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privind acțiunile agresive
Guvernul Republicii Populare Romîne consideră 
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Americii împotriva Cubei

Miercuri dimineața s-au înapoiat 
în țară din călătoria făcută în In­
donezia, India și Birmania tovară­
șul Gheorghe Gheorghiu-Dej, pre­
ședintele Consiliului de Stat al Re­
publicii 
nă cu 
Maurer, 
Miniștri, 
nistrul afacerilor externe al R. P. 
Romîne.

Pe clădirea aerogării 
erau arborate drapelele de 
R. P. Romîne, Republicii 
zia, Republicii India și 
Birmane.

în întîmpinare, pe aeroport, au 
venit tovarășii Gheorghe Apostol, 
Emil Bodnăraș, Petre Borilă, Nico­
lae Ceaușescu, Chivu Stoica, Ale­
xandru Drăghici, Alexandru Mo- 
ghioroș, Dumitru Coliu, Leonte 
Răutu, Leontin Sălăjan, Ștefan Voi- 
tec, Mihai Dalea, Alexandru Bîr- 
lădeanu, Gh. Gaston Marin, mem­
bri ai C.C. al P.M.R., ai Consiliu­
lui de Stat și ai guvernului, con­
ducători ai instituțiilor centrale și 
ai organizațiilor obștești, oameni de 
știință și cultură, generali și ofi­
țeri superiori, numeroși oameni ai 
muncii din întreprinderile și insti­
tuțiile Capitalei.

Au fost de față Iusuf Badri, în­
sărcinat cu afaceri ad-interim al 
Republicii Indonezia, R. D. Chakra- 
varty, însărcinat cu afaceri ad-in­
terim al Republicii India, șefi ai 
celorlalte misiuni diplomatice acre­
ditați în R. P. Romînă.

In momentul în care tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej își face 
apariția în ușa avionului, marele 
număr de oameni ai muncii aflați 
pe 
cu

Populare Romîne, împreu- 
tovarășii Ion Gheorghe 

președintele Consiliului de 
și Corneliu Mănescu, mi-

Băneasa 
stat ale 
Indone- 
Uniunii

aeroport au aclamat îndelung, 
căldură, pe conducătorii de stat

telor Unite ale Americii și proclamația sa din 
octombrie, prin care se ordonă forțelor militare 
merioane să supună controlului toate vasele ce 
îndreaptă spre Cuba și să instituie supravegherea 
militară permanentă a teritoriului ei, înfăptuind 
astfel blocada maritimă a Cubei, creează o mare pri­
mejdie pentru pace și securitate în regiunea Carai­
bilor și în lumea întreagă.

Guvernul S.U.A. încalcă în mod flagrant obliga­
țiile pe care și le-a asumat semnînd Carta Națiunilor 
Unite, care interzice în mod expres membrilor Or­
ganizației Națiuni’or Unite să recurgă în relațiile lor 
internaționale la folosirea forței sau la amenințarea 
cu forța.

Faptul acesta nu poate să nu provoace îngrijorarea 
tuturor statelor iubitoare de pace care își respectă 
angajamentele internaționale și care militează pen­
tru ca aceste angajamente să devină realități.

Libertatea de navigație în marea liberă este 
drept suveran al tuturor statelor, recunoscut în mod 
unanim. Hotărîrea S.U.A. de a ataca în marea liberă 
vasele care nu s-ar supune controlului forțelor mi­
litare americane, creează pericolul izbucnirii unui 
conflict armat general, cu grave urmări pentru în­
treaga omenire.

Guvernul Statelor Unite a prezentat drept cauză 
a acestor acțiuni ale sale pericolul de agresiune care 
ar veni din partea Cubei, or este bine cunoscut că 
nu Cuba este acea care amenință pacea în regiunea 
Caraibilor.
. Nu Cuba este aceea care are baze militare pe te­

ritoriul S.U.A., ci S.U.A. mențin și întăresc continuu 
baza lor militară de la Guantanamo pe teritoriu! 
cuban.

Nu Cuba a violat spațiul aerian și apele teritoriale 
ale S.U.A., ci Statele Unite au organizat și organi­
zează în mod sistematic și fățiș violarea spațiului 
aerian și a apelor teritoriale cubaneze.

Nu Cuba a atacat teritoriul Statelor Unite, ci Sta­
tele Unite au organizat de pe teritoriul lor invada­
rea Cubei de către bande înarmate de mercenari.

Cu toate acestea- guvernul Republicii Cuba a luat 
de repetate ori inițiativa rezolvării, pe oale pașnică, 
prin tratative a problemelor litigioase cu S.U.A. Dar 
tot de atîtea ori, guvernul american a respins aceste 
inițiative.

Recunoașterea dreptului inalienabil al popoarelor 
de a-și alege singure căile de dezvoltare, de a-și 
orîndui viața în conformitate cu voința lor, de a-și 
lua măsurile pc oare le consideră potrivite pentru 
apărarea securității patriei lor, constituie un factor 
esențial al relațiilor pașnice internaționale. Guver­
nul american încearcă să răpească poporului cuban

un

acest drept sfînt. El declară fățiș că scopul politicii 
salo este răsturnarea guvernului legal cuban. Aceas­
ta reprezintă un amestec inadmisibil în treburile in­
terne ale Cubei, o amenințare directă la adresa in­
dependenței și suveranității poporului cuban.

Acțiunile cercurilor imperialiste americane îndrep­
tate împotriva Cubei amenință nu numai suverani­
tatea și independența acestei țări, ci reprezintă un 
atac împotriva principiului independenței și suvera­
nității statelor.

Trebuie să se înțeleagă că în zilele noastre cercu­
rile imperialiste nu mai pot impune prin forță voința 
lor unor popoare libere. Alături de Cuba stau po­
poarele iubitoare de pace și libertate care dispun 
astăzi de posibilitatea de a bara calea agresorului. 
Toate statele au datoria să-și unească eforturile pen­
tru a opri agresiunea împotriva Cubei și pentru a 
salvgarda cauza păcii și a independenței popoarelor.

Mai mult ca oricînd, se impune înțelepciune și 
simț de răspundere în politică, deosebită grijă pen­
tru menținerea și întărirea păcii și eliminarea peri­
colelor care planează asupra lumii. De Ia înțelegerea 
acestui imperativ trebuie să pornească orice gu­
vern, orice om de stat cu sentimentul răspunderii 
față de propriul lor popor și față de toate popoarele.

Guvernul Republicii Populare Romîne, atașat prin­
cipiilor coexistenței pașnice, militează împotriva ori­
căror manifestări ale politicii de pe poziții de forță, 
acționează pentru rezolvarea pe calea tratativelor a 
tuturor problemelor litigioase și consideră necesar 
să atragă atenția asupra gravei răspunderi- ce revine 
guvernului S.U.A. pentru toate consecințele care ar 
putea rezulta de pe urma continuării politicii sale 
actuale față de Cuba.

Guvernul Republicii Populare Romîne aprobă în- 
trutotul declarația Guvernului sovietic din 23 octom­
brie și consideră că prin aceasta au fost servite in­
teresele păcii, dîndu-se avertisment 
S.U.A. asupra consecințelor nefaste ale 
de pe poziții de forță.

Guvernul Republicii Populare Romîne
este de datoria Consiliului de Securitate să 
damne acțiunile agresive ale S.U.A. împotriva Cubei 
și să ceară guvernului american încetarea acestor 
acțiuni. Guvernul romin a dat instrucțiunile cores­
punzătoare reprezentantului Republicii Populare Ro­
mîne în Consiliul de Securitate.

Guvernul Republicii Populare Romîne, exprimînd 
sentimentele și voința poporului romîn, își reafirmă 
solidaritatea deplină cu lupta eroică a poporului cu­
ban care își apără cu fermitate și curaj patria sa li­
beră. Alături de celelalte țări socialiste, de toate 
statele iubitoare de pace, țara noastră este hotărîtă 
să-și aducă întreaga sa contribuție pentru menține­
rea și apărarea păcii în lume.

guvernului 
politicii sale

consideră că
con-

flori 
stat- 
Stat 
Mi-

care au dus mesajul de pace și 
prietenie al poporului romîn în în­
depărtatele țări ale Asiei.

Tovarășii Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, Ion Gheorghe Maurer și Cor­
neliu Mănescu se îmbrățișează cu 
conducătorii de partid și de stat 
veniți în întîmpinare.

Tovarășul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej împreună cu tovarășii Ion 
Gheorghe Maurer și Corneliu Mă­
nescu se întrețin apoi cu membri 
ai ambasadelor Indoneziei și Indiei 
aflați pe aeroport, salută cordial pe 
șefii celorlalte misiuni diplomatice 
și persoanele oficiale venite în în­
tîmpinare.

Un. grup de pionieri oferă 
conducătorilor de partid și de

Președintele Consiliului de 
și președintele Consiliului de
niștri răspund cu căldură ovațiilor 
puternice îndelungi, pline de en­
tuziasm ale reprezentanților oame­
nilor muncii din întreprinderile 
instituțiile bucureștene.

★
La plecarea de la Moscova 

aeroportul Vnukovo, pavoazat 
drapelele de stat ale Republicii 
Populare Romîne și Uniunii So­
vietice, conducătorii de stat romîni 
au fost conduși de tovarășii Leonid 
Brejnev, Frol Kozlov, Alexei Kosî- 
ghin, precum și de Vasili Kuzne- 
tov. prim-locțiitor al ministrului a- 
facerilor externe al Uniunii Sovie­
tice și alte persoane oficiale.

Erau prezenți reprezentanți 
ambasadei Indiei și Indoneziei. Au 
fost de. asemenea de față Nicolae 
Guină, ambasadorul R. P, Romîne 
în Uniunea Sovietică, precum și 
membri ai ambasadei.

(Agerpres)
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ORDINUL
ministrului Forțelor Armate 

ale Republicii Populare Romîne
București25 octombrie 1962

Tovarăși soldați și gradați, subofițeri și ofițeri !
Poporul nostru sărbătorește astăzi Ziua Forțelor Armate ale Repu­

blicii Populare Romîne în condițiile cînd socialismul a învins definitiv 
la orașe și sate, cînd oamenii muncii, sub conducerea înțeleaptă a Parti­
dului Muncitoresc Romîn, dobîndesc victorii însemnate în întărirea și 
dezvoltarea Romîniei socialiste.

In urmă cu 18 ani, la 25 octombrie 1944, ca rezultat al luptelor 
eroice duse în comun de către armata romînă și armata sovietică, al 
acțiunilor hotărîte ale maselor populare conduse de Partidul Comunist 
Romîn, a fost eliberat întregul teritoriu al patriei noastre din robia 
fascistă. Faptele de vitejie și eroism ale ostașilor sovietici și romîni, ale 
tuturor patrioților, în frunte cu comuniștii, care și-au dat sîngele și viața 
pentru eliberarea Romîniei de sub jugul fascist, vor rămîne veșnic în 
amintirea poporului nostru.

Datorită grijii permanente a partidului și guvernului, poporul nostru 
are astăzi o armată puternică, profund devotată cauzei socialismului, 
înzestrată cu tehnică modernă și dispune de cadre calificate, cu expe­
riență în organizarea și conducerea trupelor.

Conștienți de înalta misiune încredințată, militarii armatei noastre 
populare — continuatori ai glorioaselor tradiții de luptă ale poporului 
romîn — nu-și precupețesc eforturile pentru pregătirea lor de luptă și 
politică, pentru întărirea ordinii și disciplinei militare, pentru asigurarea 
unei înalte capacități de luptă a armatei noastre.

Militarii armatei noastre populare, uniți prin scopuri și teluri co­
mune cu militarii celorlalte armate, ale țărilor socialiste frățești, sînt 
gata să-și îndeplinească nobila misiune de apărare a cuceririlor socia­
liste ale poporului nostru, a securității lagărului socialist Și a păcii.

Sărbătorind Ziua forțelor armate, oamenii muncii și militarii din 
țâra noastră își îndreaptă cu recunoștință gîndurile spre Partidul Mun­
citoresc Romîn, făuritorul, educatorul și conducătorul armatei noastre 
populare.

Tovarăși soldați și gradați, subofițeri și ofițeri !
Vă felicit cu prilejul acestei sărbători și vă urez noi succese în 

pregătirea de luptă și politică, în întărirea continuă a capacității de 
apărare a patriei noastre.

în cinstea Zilei Forțelor Armate ale Republicii Populare Romîne, 
ORDON :

Astăzi, 25 octombrie, 1962. orele 21 în Capitala patriei noastre se 
vor trage în semn de salut 21 salve de artilerie.

★
Trăiască Partidul Muncitoresc Romîn, forța conducătoare în Repu­

blica Populară Romînă !
Trăiască Consiliul de Stat și Guvernul Republicii Populare Romîne ! 
Trăiască unitatea și coeziunea lagărului socialist 1
Trăiască Forțele Armate ale Republicii Populare Romîne. apărătoare 

ale muncii pașnice, creatoare a poporului romîn !
Trăiască scumpa noastră Patrie Republica Populară Romînă ! 

Ministrul Forțelor Armate 
ale R. P. Romîne 
general de armată

LEONTIN SĂLĂJAN

Tovarășului NIKITA SERGHEEVICI HRUȘCIOV,
Prim-secretar al Comitetului Central

al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice 
Președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.

Tovarășului LEONID IEI CI BREJNEV,
Președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

MOSCOVA-KREMLIN
Părăsind teritoriul marii Uniuni Sovietice, în drum spre patrie ■ vă 

mulțumim încă o dată, dragi tovarăși, pentru primirea frățească și vă 
transmitem un cald salut tovărășesc și cele mai bune i rări de noi. 
succese în activitatea dv. și a întregului popor sovietic pentru con­
struirea comunismului și apărarea păcii.

GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ
Prim-secretar al Comitetului 

Central al Partidului Muncitoresc 
Romîn, Președintele Consiliului 

de Stat al Republicii 
Populare Romîne

24 octombrie 1962
De pe bordul avionului special
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Azi vd informam despre: © Azi vd informam despre:
SE EXTINDE MECANIZAREA 

ÎN EXPLOATĂRILE FORESTIERE
DESCOPERIREA

UNUI CASTRU ROMAN
au urmat cursuri de calificare și de ri­
dicare a calificării aproape 409 de mun­
citori care deservesc noile mașini.

ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului 

de Miniștri al Republicii 
Populare Romine

BAIA MARE. — Unitățile de ex­
ploatare a lemnului din masivele 
păduroase ale regiunii Maramureș au 
lost dotate anul acesta cu noi mij­
loace mecanice printre care 7 funicji- 
lâre, 75 forestiere mecanice, un în­
semnat număr de tractoare, instalații 
de încărcat, etc. Un 
tractoare au fost echipate cu troliu 
cu cablu pentru scosul și apropiatul 
buștenilor. Ca urmare gradul de me­
canizare al lucrărilor în exploatările 
forestiere a crescut simțitor.

UN NOU SORT
DE ULEI COMESTIBIL

număr de 44

Un grup de arheologi fac în momentul 
de față noi săpături lingă Cîmpulung 
Muscel. Ei scot la lumină castrul roman 
Jdava — o tabără militară din secolele 
1J. III e,.ș., care făcea probabil paza dru­
mului spre trecătoarea Bran. Săpăturile 
au dus, încă din prima fază, la descope­
riri interesante. Pe o suprafață destul 
de mare, arheologii au dat peste zidurile 
și turnurile de pază ale castrului și peste 
un depozit de arme ale vremii (săgeți, 
vîrfuri de lance turnate din bronz). S-au 
găsit, de asemenea, piese de ceramică, 
monede imperiale romane din epoca res­
pectivă, vase pentru depozitat cereale și 
altele.

A ÎNCEPUT CAMPANIA

din 
de 
în­

DE ÎMPĂDURIRE

PITEȘTI. — In bazinele forestiere 
regiunea Argeș a început campania 
împădurire. In aceasiă toamnă vor fi
sămîntate cu brad, de către întreprinde­
rile forestiere Rucăr, Brezoi, Curtea de 
Argeș și Jiblea, 975 hectare. In primă­
vara acestui an au mai fost împădurite 
în regiunea Argeș 6 249 hectare.

CUM VA FI VREMEA ?

------------------ ——iiiiii::iiiilillllllllllllillliilllllllllll!lilll!!in--------------------------

In regiunile București și Galafi 
s-au terminat însămînțările de toamnă

Pe ogoarele gospodăriilor co­
lective și a gospodăriilor de stat 
din regiunea București, s-a termi­
nat semănatul celor 474.500 ■ ha- 
cu grîu.

Imediat după ce au terminat 
semănatul, s-a trecut cu toate for­
țele la executarea arăturilor a- 
dînci de toamnă. Pînă în prezent 
au fost arate peste 500-000 de hec­
tare, pentru însămînțările de 
măvară.

prr
★

GALAȚI. — Unitățile agricole 
cialiiste din regiunea Galați au 
minat însămînțarea griului și seca-

so- 
ter-

rei. Acum principalele forțe sînt fo­
losite ' la recoltarea porumbului și a 
strugurilor de pe ultimele suprafețe.

★
Corespondenții noștri din diferite 

regiuni ale • țării ne-au transmis ieri 
alte importante succese obținute în 
campania de însămînțări. Astfel gos­
podăriile de stat din regiunile Bra­
șov, Bacău, Suceava și Argeș au 
terminat însămînțările de 
depășind cu mult suprafețele prevă­
zute în plan.

De asemenea, gospodăriile colec­
tive din regiunea Oltenia au însă- 
mînțat pînă acum peste 75 la sută 
din suprafața prevăzută.

---- IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII----

toamnă

BRĂILA. — Secția din Brăila a fabricii 
de ulei „Prutul" a început să producă 
un nou sortiment de ulei comestibil 
perior. Este vorba de uleiul dietetic, 
bricat din germeni de porumb, care 
folosește în alimentație, în special de 
tre suferinzii de arterioscleroză.

EXPOZIȚII
DE ARTĂ PLASTICA

IN FABRICA AU SOSIT
MAȘINI NOI

șu­
ta­
se 

că-

avutORADEA. — în localitate a 
loc vernisajul Expoziției regionale de 
artă plastică. Expoziția care cuprinde 
aproape 100 de lucrări de pictură, 
sculptură și grafică constituie un suc­
ces al plasticienilor orădeni care pre­
zintă lucrări ancorate în actualitate.

★
CONSTANȚA. — In sala Cazinoului 

s-a deschis o expoziție de artă cu tema 
„Viața din regiunea Dobrogea oglindită 
în pictură". Expoziția este organizată de 
Muzeul regional de artă și cuprinde peste 
70 de lucrări reprezentînd imagini ale 
vieții din orașele și satele dobrogene.

Lapte mai mult și mai ieftin

Ne pregătim pentru anotimpul rece
Am citit cu interes articolul sem­

nat de ing. Emil Orghidan de Ia 
gospodăria de stat Roșia; publi­
cat de curînd în ziarul „Romînia 
liberă". Intr-adevăr, 
corespunzătoare pentru 
de întreținere a animalelor la 
grajd este o problemă actuală care 
trebuie să stea în atenția consilii­
lor gospodăriilor de stat.

Deși este o unitate tînără — a 
luat ființă abia de doi ani — gos­
podăria noastră și-a dezvoltat sim­
țitor ferma de bovine. în prezent 
cireada noastră are peste 320 de 
vaci, efectiv care aproape s-a du­
blat, în raport cu anul 1960. Odată 
cu mărirea numărului de vaci 
ne-am preocupat și de sporirea pro­
ducției de lapte. Anul trecut, de 
la fiecare vacă furajată s-a dobîn- 
dit o cantitate de 3.000 de litri de 
lapte, cu 400 de litri mai mult 
decît se prevăzuse. în acest an- 
pină acum cantitatea de lapte mulsă 
se ridică la peste 2.500 litri de 
lapte pe cap de vacă și avem toate 
condițiile ca pînă la sfîrșitul lui 
decembrie să depășim prevederile 
inițiale.

Obținerea unor producții mari 
de lapte depinde în bună măsură, 
de furajarea rațională a 
pe toată durata anului.

pregătirea 
perioada

vacilor 
Nu e 

deajuns ca numai în sezonul cald, 
cînd vegetația e bogată, animalele 
să primească hrană din belșug. 
Trebuie să ne străduim să asigu­
răm nutrețurile trebuincioase, 
astfel îneît și în anotimpul rece, 
furajarea să fie corespunzătoare.

Iată de ce noi acordăm o deosebită 
grijă pregătirilor pentru iarnă.

Cum e și normal, am acordat 
întîietate asigurării furajelor. Gos­
podăria noastră are cîteva sute de 
hectare de finețe. Iarba de pe aceste 
întinderi a fost cosită la timp, iar 
fînul a fost transportat în preajma 
grajdurilor și clădit în șire. Dar 
singur, fînul nu ajunge. De aceea, 
astă primăvară am semănat pe 125 
de hectare porumb destinat însilo- 
zării. Cultura a fost întreținută în 
aceleași condiții ca și porumbul 
pentru boabe. I s-a făcut trei pra- 
șile cu mijloace mecanizate și 
trei manuale. In prealabil, locul 
fusese îngrășat cu gunoi de grajd. 
Așa se face că producția de masă 
verde este destul de bună. Au 
rezultat cîte 33 de tone la hectar, 
față de 28 de tone cît s-a prevăzut. 
S-au procurat apoi tăiețeii de sfeclă 
de la fabrica de zahăr din Roman.

După socotelile noastre, stocurile 
de furaje pe care le-am făcut ne 
vor permite să dăm la fiecare vacă, 
în cursul lunilor care urmează cel, 
puțin 10 tone de siloz, 4-5 
fînuri, plus concentrate și 
Cantitățile sînt suficiente, 
se pot alcătui rații bogate 
sistente.

In cadrul pregătirilor un
portant îl ocupă punerea la punct 
a grajdurilor. Fiecare încăpere a 
fost verificată și i s-au făcut repa­
rațiile necesare. De asemenea, s-a 
efectuat dezinfectarea construcții­
lor. S-au adus îmbunătățiri și la 
instalațiile de adăpare.

tone de 
altele, 

din ele 
și con-

loc im-

Consiliul gospodăriei a luat 
discuție, în ultima sa ședință, pro­
blema pregătirii cadrelor de la 
ferma de vaci. în marea lor majo­
ritate, . mulgătorii și îngrijitorii de 
viței sînț recrutați din satele vecine. 
Au multă dragoste pentru profe­
sie și de cînd lucrează la noi au 
căpătat și oarecare experiență. Cei 
.mai mulți muncesc în bune condi- 
țiuni.

Totuși, mai sînt multe de 
făcut pentru ridicarea calificării 
lor profesionale. De aceea, în aceste 
zile am luat o seamă de măsuri 
pentru organizarea unui curs- pen­
tru mulgători și îngrijitori de viței. 
El va avea o durată de trei ani și 
va cuprinde materii menite să îm­
plinească cunoștințele oamenilor, să 
le lărgească orizontul, să-i familia­
rizeze cu o seamă de termeni de 
specialitate. Lecțiile vor fi predate 
de către inginerul zootehnician și 
de către medicul veterinar din gos­
podărie, care au urmat un curs de 
specializare la centrul școlar agricol 
de la -Trifești-Roman.

Prin urmare, pregătirile 
anotimpul rece se fac pe 
planuri. Scopul este unul 
să creăm 
ducția 
Astfel 
buția 
populației 
industriei 
prime de

pentru 
diferite 
singur : 

ca pro-
de 
ne 
la

condiții pentru
lapte să crească mereu, 

vom aduce și noi contri- 
buna aprovizionare a 

cu lapte, precum și a 
alimentare cu materiile 

care are nevoie.

CONSTANTIN SERBAN 
directorul gospodăriei agricole 

de stat Grași din regiunea
Bacău

BACĂU (de la corespondentul 
Iru). — La fabrica de confecții 
Bacău s-a încheiat acțiunea de reutilare. 
Toate secțiile productive au fost dotate 
cu mașini electrice de cusut cu 
fistici tehnice ridicate. Fabrica a 
dotată cu mașini speciale care 
operațiunile cheie în procesul 
ducție cum sînt : mașini moderne 
cusut butoniere, pentru călcatul mecanic, 
electrocare pentru transportul intern și 
altele. Concomitent cu reutilarea fabricii

caracte- 
mai fost 
execută 
de pro- 

de

Pentru zilele de 26, 
27 și 28 octombrie 
se prevede următorul 
timp probabil : Vre­
me schimbătoare, cu 
cer noros în nordul 
țării și mai mult se­
nin în celelalte re­

giuni. Precipitații locale vor cădea 
în nordul Transilvaniei și al Moldo­
vei. Vînt potrivit. Temperatura în 
general staționară. Minimele vor fi 
cuprinse între minus 3 și plus 7 gra­
de iar maximele între 10 și 20 grade. 
Dimineața brumă și îngheț slab local.

----------------- <;|||||||!l||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||f-----------------

Cu planul anual îndeplinit
SATU MARE. — Combinatul 

„1 Mai“ și-a îndeplinit sarcinile de 
plan pe acest an. Preocupați de in­
troducerea tehnicii noi, a metode­
lor avansate de muncă și de valo­
rificarea rezervelor interne, 
tivul de muncă de aici a 
dea peste plan pînă la 1 
produse în valoare de 
15.500.000 lei, printre care 
tități de mobilă, materiale de con­
strucții, articole de. 
alte

coloc- 
reușit să 

octombrie 
aproape 

mari can-

uz casnic și 
bunuri de consum.

ORADEA. — Colectivul fabricii de 
conserve „Arovit“ din Valea lui Mi­
hai, regiunea Crișana, și-a îndeplinit 
pianul anual do producție înainte de 
termen. “ 
că au fosî date peste 
anualo 1000 tono diferite 
mazăre, roșii și altele.

★
TIMIȘOARA (de Ia 

tul nostru). —- Mecanizatorii 
Ortișoara au înregistrat zilele aces­
tea un succes deosebit în muncă : 
îndeplinirea sarcinilor de plan pe 
1962.

Pînă acum Ia această fabri- 
prevederile 

conserve din

coresponden-
din

Tînăra ingineră Elena Cazacu lucra pînă nu de mult la serviciul 
tehnic al Trustului regional de construcții Maramureș. Pasiunea 
pentru profesia aleasă a determinat-o să meargă pe șantier. Acum 
este șefa șantierului de amenajare a albiei rîului Săsar. în clișeu: 

inginera Elena Cazacu conducînd lucrările Pe șantier
Foto i AGERPRES
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Drum larg 
tehnicii înaintate TEATRE

Lucia A tam- 
mermoqr : o\J f,9»30> 
Sala Palatului1’» k.P,R., 
Spărgătorul de\nuci : 
ora 19,30, OpeA j?1

ge- 
colonel Ion Tutoveanu, ad- 

ministrului Forțelor At- 
Vasile Mușat, vicepre- 

general colonel

parte atașați militari ai 
diplomatice din R. P. Ro­

intonat Imnul de Stat al

In sala Teatrului C.C.S. din Capi­
tală a avut loc miercuri după- 
amiază adunarea festivă consacrată 
sărbătoririi Zilei Forjelor Armate ale 
R. P. Romîne.

In prezidiul adunării au luat loc 
tovarășii: general colonel Alexandru 
Drăghici, general de armată Leon- 
tin Sălăjan, Florian Dănălache, 
general locotenent Ion loniță, 
neral
junct al 
mate, 
ședințe al C.C.S.,
In rezervă Dumitru Dămăceanu, ge­
neral maior Ion Dincă, acad. Eugen 
Bădărău, Octavian Nistor, secretar 
al C.C. al UT.M, colonel Marin 
Dragu, colonel Alexandru Dănescu 
și Dumitru Stan, muncitor fruntaș la 
uzinele „Grivița roșie".

La adunare au participat membri 
ai C.C. al P.M.R., ai Consiliului de 
Stat și ai guvernului' generali activi 
și în rezervă, oameni ai muncii din 
întreprinderile și instituțiile Capitalei, 
numeroși ofițeri și ostași evidențiați 
tn pregătirea de luptă și politică.

Au luat 
misiunilor 
mînă.

A fost
R. P. Romîne.

Adunarea festivă a fost deschisă 
tie general de armată Leontin Sălă­
jan, membru supleant al Biroului 
Politic al C.C. al P.MR., ministrul 
Forțelor Armate.

Apoi a luat cuvîntul general loco­
tenent Ion loniță, membru supleant 
al C.C. al P.M.R., comandantul Apă­
rării antiaeriene a teritoriului.

După ce a vorbit despre semnifi­
cația sărbătoririi Zilei Forțelor 
Armate, precum și despre procesul 
de făurire a armatei noastre popu­
lare — rezultat al activității politico- 
organizatorice desfășurată de partid, 

- vorbitorul a spus : Astăzi avem o 
armată complet mecanizată, înzes­
trată cu armament și tehnică de 
luptă modernă. Conștiința politică a 
militarilor armatei noastre, înaltele 
lor calități morale se dezvoltă zi de 
zi în procesul muncii în unități și 
ca rezultat al activității neobosite 
desfășurate de comandanți, lucrăto­
rii politici, organizațiile de partid 
și organizațiile U.T.M.

La
care 
rite 
R. P. 
R. P.
demonstrat că sînt pregătite să exe­
cute orice misiune în condițiile fo­
losirii mijloacelor moderne de luptă-

Succesele obținute în făurirea și 
întărirea armatei noastre, forța ei 
izvorăsc din conducerea de către 
partid, din legătura indisolubilă cu 
poporul muncitor. Militarii de toate 
gradele simt permanent grija și dra­
gostea părintească a partidului și 
poporului.

Sărbătorim Ziua Forțelor Armate 
) — a continuat vorbitorul — în con­

dițiile în care poporul nostru dobîn- 
dește realizări minunate în înfăp­
tuirea mărețului program al înflori­
rii patriei, al desăvîrșirii construc­
ției socialismului, program trasat de 
cel de-al IlI-lea Congres al Parti­
dului. Țara noastră dispune astăzi 
de o industrie socialistă în plin 
avînt, de o agricultură în întregime 
colectivizată, de o economie armo­
nios dezvoltată, care crește în ritm

recenta aplicație militară la 
au luat parte unități din dife- 
arme din forțele armate ale 
Romîne, Uniunii Sovietice și 
Bulgaria' armatele noastre au

susținut, echilibrat, în linie mereu 
ascendentă.

împreună cu celelalte țări socia­
liste, țara noastră nu-și precupe­
țește eforturile pentru apărarea 
păcii, promovează cu consecvență 
politica leninistă de coexistență paș­
nică, de rezolvare a problemelor li­
tigioase pe călea tratativelor, de ex­
tindere a schimburilor economice 
internaționale fără discriminări 
barieri artificiale. Primirea 
duroasă făcută în Indonezia' 
și Birmania, 
Gheorghiu-Dej și Ion
Maurer, subliniază prețuirea de 
se bucură Romînia socialistă în 
mal diferite părți 'ale globului.

Vorbind despre piedicile .care 
în calea statornicirii unei păci 
nice, a soluționării pașnice a 
blemelor internaționale litigioase, 
general locotenent Ion loniță a sub­
liniat îngrijorarea profundă a ome­
nirii față de acțiunile agresive ale 
S.U.A. și ale altor țări care fac parte 
din N.A.T.O., primejdia pe care o 
prezintă pentru pacea lumii reînar- 
marea Germaniei occidentale și si­
tuația creată în Berlinul occidental, 
caracterul provocator al manevrelor 
militare ale N.A.T.O. efectuate re­
cent pe teritoriul Greciei.

Referindu-se la recenta declarație 
a președintelui Kennedy, care a 
anunțat instituirea unui control 
sever al S.U.A. asupra tuturor nave­
lor care se îndreaptă spre Cuba, 
la pregătirile pe care imperialismul 
american le face în vederea unei 
noi agresiuni armate împotriva eroi­
cului popor cuban, vorbitorul a 
spus : Acestea sînt acțiuni agresive 
fără precedent, ele reprezintă o 
încălcare brutală a Cartei O.N.U, și 
a legalității internaționale, un act 
de agravare a încordării, o încercare 
de a înăbuși libertatea și dreptul 
poporului cuban de a decide «oart-a 
sa. Poporul nostru, unindu-și glasul 
cu cel al tuturor popoarelor iubi­
toare de pace' ridică protestul său 
energic față de acțiunile agresive 
ale S.U.A., aprobă Declarația guver­
nului Uniunii Sovietice în legătură 
cu această provocare și își manifestă 
deplina solidaritate cu poporul cuban, 
prieten, hotărîrea neclintită de a 
face și pe mai departe tot ce 
depinde de el pentru zădărnicirea 
uneltirilor agresive ale cercurilor 
imperialiste, pentru menținerea și 
întărirea păcii în lume.

Sărbătorind împreună cu întregul 
popor 2iua Forțelor Armate — a 
încheiat general locotenent Ion 
loniță — militarii armatei noastre 
populare, strîns uniți fn junii Parti­
dului Muncitoresc Romîn, raportează 
că sînt gata în orice moment să-și 
îndeplinească cu Cinste nobila misi­
une ce le-a fost încredințată — 
apărarea cuceririlor revoluționare 
ale poporului nostru și, împreună 
cu celelalte armate ale țărilor so­
cialiste frățești participante la Tra­
tatul de la Varșovia, să asigure 
securitatea întregului nostru lagăr 
socialist și cauza păcii.

Cuvîntarea a fost subliniată cu 
puternice aplauze.

In încheierea adunării a fost pre­
zentat un program artistic, la care 
și-a dat concursul Ansamblul de 
cîntece și dansuri al Forțelor Armate 
ale R. P. Romîne.

Manifestări în tară
5

Și 
căl- 

India
tovarășilor Gheorghe 

și Ion Gheorghe 
care 
cele »- u'

stau 
trai- 
pro-

(Agerpres)

Miercuri au avut loc în întreaga 
țară noi manifestări prilejuite de 
Luna prieteniei romino-sovietice.

Academicieni, profesori, cercetă­
tori, medici din Capitală au audiat 
la sediul Uniunii Societăților de 
științe medicale din R. P. Romină 
conferința „Localizarea fermenților 
pe structurile subcelulare din 
creier". A vorbit acad. A. D. Pala­
din directorul Institutului de bio­
chimie al Academiei de Științe din 
Kiev.

La Ateneul R. P. Romîne a fost 
organizată o seară literară c.u tema 
„Prietenia romîno-sovietică 
dită'în versuri și proză". Au 
din lucrările lor poeții 
Breslașu, Camil Baltazar, 
Cassian, Ion Crînguleanu, 
Drsgomir, Ștefan Iureș, 
Jebeleanu, Toma George 
rescu, 
Tăutu.

oglin- 
cltit 

Marcel 
Nina 

Mihu 
Eugen 
Maio- 

Szemler Ferenc și Nicolae

★
HUNEDOARA (de la corespon­

dentul nostru). — In afară de alte 
manifestații cultural-artistice care 
se desfășoară în cadrul Lunii prie­
teniei romino-sovietice, comitetele 
de femei din Petroșani, Petrila și 
alte localități din Valea Jiului au 
organizat zilele acestea simpozioane 
cu tema : „Femeia sovietică parti­
cipantă activă la construirea socie­
tății comuniste". Asemenea simpo­
zioane au avut loc și în alte loca­
lități din regiunea Hunedoara.

★
ORADEA. — Festivalul filmului 

sovietic se bucură de un deosebit 
succes și în regiunea Crișana. Fil­
mele prezentate cu acest prilej au 
fost vizionate de peste 40.000 de 
spectatori. In zilele ce urmează 
Festivalul filmului sovietic se va 
desfășura de asemenea și la cine-

matografele din Marghita» Șimleu, 
'orașul Petru Groza, Sîntana și în 
'alte localități din regiunea Crișana.

★
BAIA MARE. — In regiunea Mara­

mureș continuă să aibă loc nume­
roase manifestări prilejuite de Luna 
prieteniei romîno-sovietice. La clubul 
„Minerul" din Baia Mare a avut Ioc 
Tecent un jurnal vorbit, în cadrul 
tăruia profesorul Ioan Lapa a pre­
zentat auditorilor ultimele realizări 
obținute de constructorii comunismu­
lui. La clubul „I. C. Frimu" din Satu 
Mare, s-a desfășurat o seară literară, 
care a înfățișat ultimele noutăți ale 
literaturii sovietice traduse în limba 
romină și recenzia nuvelei „Cîteva 
zile" de Alex. Bek.

De un deosebit succes se bucură 
festivalul filmului sovietic care în 
prezent se desfășoară în peste 50 de 
cinematografe de la orașe și sate. 
Filmele „9 zile dintr-un an“, „Casa 
de la răscruce", „Flăcări și flori" și 
„Oameni și fiare" prezentate la cine­
matografele „Minerul" din Baia Mare 
și „Popular" din Satu Mare au fost 
vizionate de peste 30.000 de oameni 
ai muncii.

★
SUCEAVA.—Pentru 

cii aflați la odihnă în 
neară Vatra Dornei, 
un medalion muzical 
După prezentarea personalității ma­
relui compozitor au fost audiate în­
registrări din cele mai semnificati­
ve opere.

In orașul Cîmpulung Moldovenesc 
ău fost organizate 17 fotomontaje și 
4 vitrine cu fotografii care înfățișea­
ză aspecte din munca și viața oa­
menilor sovietici, realizările tehni- 
co-științifice ale constructorilor co­
munismului etc.

oamenii mun- 
stațiunea bal- 
s-a organizat 
„Ceaikovski".

Orchestra simfonică a Radioieleviziunii la Moscova
După un lung turneu întreprins 

la Leningrad, Riga și Kiev, Or­
chestra simfonică a Radioteleviziu- 
nii romîne a dat astă-seară primul 
concert la Moscova.

La concert, care a avut loc în 
sala Ceaikovski, au asistat adjunc­
tul ministrului culturii al U.R.S.S., 
Tveșkov, numeroși muzicieni de 
seamă și un numeros public. _ De 
asemenea la concert au mai asistat 
șefi ai unor misiuni diplomatice 
acreditați la Moscova, precum și

tovarășul Nicolae Guină, ambasa­
dorul R.P.R. la Moscova, ca și alți 
membri ai Ambasadei R. P. Romine. 
Colectivul artistic romînesc a 
salutat înainte de începerea 
certului de criticul muzical 
Martinov și de reprezentanți 
vieții muzicale din capitala sovie­
tică.

Concertul dirijat de Emanoil Ele- 
nescu, avînd ca solist pe Valentin 
Gheorghiu, s-a bucurat de succes.

—miiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiîiiiiiiiniiiiiiiimiii!'-

In regiunea Galaji

fost
con-

Ivan 
ai

Inginerul Ion Papae se simțea pur 
și simplu dezarmat. Ce să mai spu­
nă, ce să mai adauge ? Doai cu 
puțină vreme în urmă discutase pe 
larg cu omul acesta care-i sta 
acum în față și care la vremea 
aceea se arătase plin de înflăcă­
rare pentru noua idee. Iar acum...

— Nu vă supărați, tovarășe in­
giner. Am mai cumpănit și eu, am 
mai vorbit și cu alții... E rușinos 
că-mi iau vorba înapoi, dar n-am 
încotro. Nu mă pot prinde să fac 
treaba asta. Mi se pare complicat. 
Și-apoi, poți ști cum iese ?...

Maistrul Ștefan Chivulescu vor­
bea rar, cu stînjeneală, ținîndu-și 
privirea aplecată asupra unei bu­
căți de fier-beton pe care o lot 
răsucea cu piciorul ca și cum i-ar 
fi solicitat întreaga atenție.

Că orice lucru nou întîmpină la 
început — mai mult sau mai puțin 
— o oarecare rezervă, e lesne de 
înțeles. In cazul de față însă prima 
reacție fusese mai mult decît fa­
vorabilă. Și iată că pe urmă...

Cu aproape doi ani în urmă aici 
la Constanța a tost preluată pentru 
prima oară în țară de la construc­
torii de pe litoral metoda cofrajului 
glisant. Un bloc de 8, 10 sau 11 
nivele crește văzînd cu ochii : ziua 
și etajul. Și fiind cum am zis „im­
portată" de la Mamaia pe șantierele 
constănțene, noua metodă de con-' 
strucție cu rapiditatea ei caracte­
ristică și cu toate celelalte atribute, 
pozitive, părea că nu are nici un 
cusur. De fapt, la prima vedere nici 
nu aveai cum să-i reproșezi ceva. 
Totuși asta nu însemna nicidecum 
că nu mai încap și alte îmbună­
tățiri. De aici a pornit ideea ingi­
nerului Ion Papae.

Cofrajul alunecător urcă și tot 
urcă, și în 10-15 zile pereții de din- 
aiară se-ntățișează trecătorilor ca 
un bloc impunător gata tencuit și 
cu tîmplăria ușilor și ferestrelor 
exterioare montată „din mers". In 
interior însă, operația imediat ur­
mătoare (și cea mai importantă) 
este despărțirea orizontală a apar­
tamentelor și respectiv a nivelelor 
cu plăci care joacă ulterior rolul 
de tavan sau dușumea. El bine, 
aceste fâșii dure (in limbaj profe­

ți 
în- 
cu
fi-

de prefabricate 
sau mari întîrzierl. Odată 
mai era însă nevoie de o anu- 
cantitate de beton ce se turna 
după aceea, cu... roaba. Teh- 
avansată intra deci în conflict

Culesul strugurilor se apropie de sfîrșit
la corespondentul 

gospodăriile de stat
GALAȚI (de 

nostru). — în 
cu profil viticol din cadrul Trustu­
lui Gostat Galați, culesul strugurilor 
ți vinificația lor 
sfîrșit. La unitatea 
cărei podgorie se 
suprafața de peste 
culesul strugurilor 
ție s-n terminat.

Datorită muncii neobosite 
lectivului de nici, datorită 
recomandărilor primite din 
specialiștilor de la Stațiunea expe­
rimentală hortiviticolă din locali­
tate, S-A REUȘIT SĂ SE OBȚINĂ O 
PRODUCȚIE DE 12.400 KG. DE 
STRUGURI, ÎN MEDIE, LA HECTAR.

se apropie de 
din Odobești, a 

Întinde
1 500

pentru

pe o 
hectare, 

vinifica-

ci co- 
aplicării 

partea

APROAPE 11.000 KG. DE STRUGURI 
LA HECTAR, S-A RECOLTAT Șl LA 
GOSPODĂRIA DE STAT „DEALUL 
BUJORULUI".

Plnă în prezent, în unitățile Trus­
tului Gostat Galați s-au recoltat 
peste 53.000 tone de struguri și 
s-au vinificat circa 50.000 de tone. 
Gospodăriile de stat din bazinul viti­
col al regiunii au trimis de aseme­
nea pe piețele orașelor peste 1000 
tone de struguri de masă.

sional = dulapi precomprimați 
suprabetonați) erau livrate de 
deprinderea 
mici 
xate 
mită 
abia 
nica
direct, cu mijloacele de muncă ru­
dimentare.

— De ce n-am pregătit noi în 
timpul glisării, la parterul fiecărei 
camere cîte 8-10-11 planșee prefa-

bricate, pe loc, cu mijloace proprii, 
pe care să le ridicăm apoi una 
cîte una și să le montăm la tiecaie 
nivel ? — s-a întrebat ing. Papae. 
Ideea nu-i apaiține în exclusivitate. 
Este în parte rodul căutării altor 
constructori de la Onești, din Bucu­
rești. Inginerul Papae are însă me­
ritul de a ii lămurit detaliile apli­
cării, îndrăzneala, perseverența de 
a-și impune punctul de vedere este 
cu totul justificat. După reținerile 
îndărătnice ale maistrului 
lescu, se părea că nu mai 
de făcut...

— Nu mă prind să lucrez 
data asta nu mă mal răzgîndesc 
— i-a spus maistrul ca un fel de 
concluzie.

— Să zicem că te cred. Oricum, 
mai putem discuta, nu ?

Și discuția a fost de fapt o argu­
mentare : costul planșeelor pretur- 
nate scade la jumătate față de du­
lapii precomprimați (la un bloc de 
72 de apartamente se realizează 
prin noua metodă o economie de 
circa 30.000 lei), timpul montării 
scade de la aproximativ două luni 
la două săptămîni. 
nuntite, convingătoare, 
îngăduie replici.

— De, știu eu ce să 
experimentăm practic, 
vedem. Nu vă promit însă nimic, a 
mai adăugat Ștefan Chivulescu în 
doi peri.

Noua metodă puiea fi impusă în 
fond, ca o sarcină de producție. 
Inginerul Papae dorea însă altce­
va : să vadă oamenii singuri cum 
e mai bine și să lucreze cu drag. 
Și pînă la urmă au văzut. La par­
terul blocului A 1 din cartierul fos­
tei gări Constanța, o stivă de plan­
șee prefabricate așteaptă să fie ridi­
cate de troliile electrice, 
cumva s-at fi și ridicat.

Maistrul Chivulescu e 
acum de altceva : E drept 
rită cofrajului glisant 
propriu-zisă înaintează 
repede. Dar finisajul în 
rează mult. Protestează 
protestează viitorii locatari și pe 
bună dreptate.

Problema-i deci cum să se redu­
că timpul și la finisaj. Ștefan Chi­
vulescu se sfătuie acum cu Ion Bă­
lan șl cu alti șefi de echipă, doar- 
doar s-o găsit o metodă și pentru 
a grăbi uscarea rumbetonului (cu 
care s-a înlocuit dușumeaua oarbă 
la parchete) 
verii cam o

Sînt multe 
acolo unde 
bucură de 
continuă.

VIORICA CIORBAGIU

....... i
Balet al R ' § 
19,30, Operetă; \c’ o 
Național „I. L. Ca ’ g

8

2 Lysistrata : ora
n bre : ora < 19,30, __ ,
o ragiale" (sala Comedia) ; Vicleniile
8 lui Scapln : ora 19,30, Național
8 „I L Caragiale" (sala Studio) ■, Ma-
8 mouret : ora 19,30, „Lueia Sturdza- 
? Bulandra" ; Costache și viața inte- 
q rioară : ora 19,30, Studioul „Lucia 
8 Sturdza-Bulandra" Cioctrlia : ora
8 19,30, „C. I. Nottara" (sala Magheru);
8 ‘ ’
£
8
8
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Cu ocazia Zilei 
Națiunilor Unite

Cu ocazia Zilei Națiunilor Unite, 
la 24 octombrie 1962 a avut loc o 
ședință festivă a Comitetului Exe­
cutiv al Asociației pentru Națiunile 
Unite a R. P. Romîne. In cadrul șe­
dinței, prof. univ. Mihail Ghelme- 
geanu a făcut o expunere asupra 
activității O.N.U.

Ca și în alți ani, la .25 octombrie, 
militarii, oamenii muncii din patria 
noastră sărbătoresc Ziua Forțelor 
Armate ale Republicii Populare Ro­
mîne. Cu gîndurile pline de recu­
noștință față de Partidul Muncito­
resc Romîn, creatorul și conducăto­
rul armatei noastre populare, ei 
cinstesc tradițiile de luptă ale po­
porului nostru, eroicele fapte de ar­
me ale ostașilor romîni în luptele 
purtate pentru eliberarea țării de 
sub jugul ocupanților fasciști

Toate acestea sînt înscrise la loc 
de onoare în istoria patriei noastre. 
Sub conducerea P.C.R., alături de 
formațiunile de luptă patriotice uni­
tăți militare romîne au participat 
la insurecția armată din august 
1944, moment hotăritor în istoria 
poporului nostru. Armata romină a 
întors armele împotriva cotropitori­
lor fasciști. După infri:sge-ea ac­
țiunilor ofensive ale Lupelor hit- 
leriste din Podișul Transilvaniei și 
Banat, armata romină, alături de 
armata sovietică, a începui lupta 
pentru eliberarea nord-vestului ță­
rii. Izgonirea inamicului din orașele 
Cărei și Satu-Mare. la 25 octombrie 
1944, a marcat eliberarea întregu­
lui teritoriu al patriei noastre de 
sub ocupația fascistă. Acest eveni­
ment a fost salutat cu deosebit en­
tuziasm de către poporul romîn.

Data de 25 octombrie a devenit 
Ziua Forțelor Armat» al® r‘.P.R„ 
simbol al tradițiilor de b'ptă ale 
armatei pentru liberta'e și inde­
pendents naționaîB, a contribuției 
aduse la eliberarea Romî’iiei și la 
înfi'îngerea Germaniei titlertste.

Poporul romîn pastreaxii. neș'.ear- 
să amintirea pa.trioților care au că­
zut în lupta pentru o Romînie li­
beră și prosperă» » ostașilor romîni 
care s-au jertfit pentru libertate 
și o viață mai bună. In luptele co­
mune pentru eliberarea teritoriului 
din nord-ves-tul țării, iar apoi a 
Ungariei și Cehoslovaciei, s-a pe­
cetluit pe veci frăția de arme romî- 
no-sovi,'tică, expresie a prieteniei 
și alianței de nezdruncinat dintre 
poporul nostru și popoarele sovie­
tice.

i

v

Sărbătorirea Zilei Forțelor Arma­
te al’a R.P.R. are loc anul acesta în 
condițiile cînd în țara noastră so­
cialismul a învins definitiv la orașe 
și sate, cînd poporul nostru munci­
tor obține noi și însemnate succese 
in înfăptuirea mărețului program 
trasat de Congresul al IlI-lea al 
P.M.R. în vederea desăvîrșirii con­
strucției socialiste și înfloririi con­
tinue a vieții noi în patria noastră. 
Prin munca sa ptină de abnegație, 
prin înfăptuirile sale- poporul romîn 
își aduce contribuția la întărirea 
lagărului socialist, Ia cauza păcii 
în întreaga lume.

Armata Populară Romină este 
scutul de nădejde al patriei socialis­
te, apărătoarea fermă a cuceririlor 
revoluționare ale poporului. Forțele 
Armate ale R.P.R. sînt înzestrate cu 
armament și tehnică de luptă mo­
derne, dispun de cadre militare ca­
lificate. capabile să 
conducă trupele în 
plexe. în exerciții 
tiee. în poligc^nn si 
trageri, unitățile

organizeze și să 
operațiuni com- 
șî aplicații tac- 
t’wrcodroaflse la 
și subunitățile 

«>-au dcvcdj.t capacitatea de luptă, 
îndeplinind misiunile primite, în 
condiții grele de teren și de 
stare a vremii, ziua și noaptea. 
Buna pregătire a personalului ar­
matei noastre, înaltele calități mo­
rale și de luptă ale militarilor au 
ieșit în evidență și cu prilejul re­
centei aplicații tactice executate în 
comun cu unități ale armatelor so­
vietice și bulgare. Această aplicație 
precum și altele care au avut loc 
anterior- au demonstrat priceperea 
comandanților și a statelor majore 
de a organiza și conduce lupta po-

General-moior Ion Dincă

trivit cerințelor războiului modern, 
de * lua in timp scurt hotăriri oare 
să asigure îndeplinirea fermă a mi­
siunilor încredințate.

Succesele poporului nostru în în­
deplinirea mărețelor sarcini trasate 
de partid însuflețesc pe militari în 
activitatea lor pentru ridicarea la 
un nivel tot mai înalt a pregătirii 
de luptă a unităților și subunități­
lor. întregul personal al Forțelor 
noastre Armate este animat de ho- 
tărîrea de a-și ridica zi de zi mă­
iestria de luptă, de a-și îmbogăți 
neîncetat cunoștințele 
Realizările obținute 
de luptă și politică se reflectă și în 
faptul că a sporit numărul militari­
lor și subunităților de frunte, al 
specialiștilor de clasă.

Ca semn de prețuire a muncii 
rodnice în instruirea și educarea 
militarilor. Consiliul de Stat al 
R.P.R. a decorat recent cu ordine și 
medalii pe comandanții de subuni­
tăți de frunte care mai mulți ani 
consecutiv au obținut rezultate deo­
sebite. în rindul acestora, se numă­
ră căpitanii Gheorghe Brișcă și 
Constantin Chițimia, locotenenții- 
majori Nico'ae Dîșoveanu, Ion Mar­
tin, Gheorghe Pricop și alți coman­
danți care nu-și precupețesc efortu­
rile pentru a crește luptători de nă­
dejde, iscusiți si neînfricați în în­
deplinirea misiunilor.

Conducerea de către Partidul 
țltmcitoresc Romîn constituie izvo­
rul forței și tăriei armatei noastre

dobîndite.
în pregătirea

Dacă nu

Chivu- 
e nimic

19,40 :
IV-lea 
Filmul

zic ? O să 
o să mai

Calcule amă- 
ce nu mai

frămîntat 
că dato- 

construcția
uimitor de 
schimb du- 
beneficiarii.

Două 
; Vals 
come- 
come-

amfibie : 
8 G. Bacovia ; Alexandr Nevski : Dru- 
8 mul Serii , Acord final : Aurel Vlaicu. 
O

1 TELEVIZIUNE
8 Transmisiune/ de
2 ■Pairîîinr» dp"mcit O

așa. De

- Patru sub un acoperiș : ora 20, 
8 „C. I. Nottara” (sala Studio Magheru);

Băiat bun dar... cu lipsuri : ora 19,30, 
Muncitoresc C.F.R. ; Jurnalul Annel 
Frank : ora 20, Teatrul Evreiesc de 

8 Stat ; De Pretore Vincenzo ; ora 
8 20,00 .Tineret și Copii, (sala din 
Jstr. C. Miile), Salut voios: ora 18, 
g Tineret și copii, (sala str. Dobrogeanu 
8 Gherea) ; Un băiețel, o paiață și o 
8 maimuță șl rochița cu figuri: ora 16, 
8 Țăndărică, (sala Orfeu) ; Căluțul co- 
□ coșat : ora 16, Țăndărică, (sala Aca- 
g demiei) : Vorba revistei : ora 20, Sa- 
8 tiric-muzical „C. Tănase”, (sala Vie- 
8 toriei) ; Punct turistic — circul: ora 
8 20, Circul de Stat.
8 
8 
8 
8

Celebrul 702 î Re- 
publica, 1 Mai ; 
Centrul înaintaș a 
murit în zori: Ma- 

București, 
, Miorița ; 

Bandiții din Orgo- 
8 solo : I. C. Frimu, 8 Martie i Sub 

ploaia atomică î E. Pavel, înfrățirea 
g între popoare, Floreasca, B. Dela- 
8 vrancea ; La 30 de ani î V. Alecsan- 
8 dri, Tineretului î Casa de la răscruce: 
| Lumina, Flacăra, Luceafărul ; Vîrsta 
o dragostei : Victoria ; Omul cu
o două fețe : Central ; Program pentru 
8 copii (dimineața), O viață (după a- 
8 miază) : 13 Septembrie » Raidul văr- 
8 gat — (dimineața), Vechile biserici 
? ale Kremlinului — Cum îți mobilezi 
g apartamentul — Ansamblul bulgar de 
g stat de cîntece și dansuri populare - 
g Pînă nu e prea tîrzlu — (după amiază) 
8 Timpurj Noi ,• Alarmă în mun’.i 
| Maxim Gorki ; Departe de patrie 
n Cultural ; Vîntul sudului : Alex. Po- 
g pov i învierea : Grivița ; La noapte 
g va muri orașul : C. David ; Cartierul 
8 viselor : V. Roaită ; Palatul de cleș- 
8 tar : Unirea ; Nouă zile dintr-un an : 
2 Alex. Sahia, 23 August ; Șampanie 
g și melodii : T. VladimiTescu ; Dru- 
g muri despărțite : 16 Februarie,
8 Munca, Olga Bancic : Aventurile lui 
8 Huckleberry Finn : Popular. G. Coș- 
& buc î De la Apenini la Anzi ; Arta ■, 
g Tintin și misterul „Linei de aur“ ; 
g Moșilor ; Lazarillo de Tormes : Donca 
g Simo, Volga ; Drum de încercare : 
8 M. Eminesru, 30 Decembrie : 
o vieți — ambele serii : I. Pintil.ie 
g pentru un milion : 8 Mai ; Cînd 
g dia era rege — Vîrsta de aur a 
g diei : Libertății ; Omul

oare durează în timpul 
lună de zile.
înnoiri ce trebuie aduse 

tehnica modernă se 
întâietate. Și căutările

8
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Dezvoltarea aviației civile
Recent, unul din aviatorii linii­

lor noastre internaționale, Aurel 
Cristian, în vîrstă de 34 de ani, a 
împlinit 11.000 ore de zbor. Alături 
de numeroși alți experimentați pi- 
loți romîni, el zboară astăzi pe una 
din cele 6 linii internaționale, care 
leagă Bucureștiul de 14 mari centre

---------------------------------------IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII---------------------------------------

CADRE MEDICALE CU CALIFICARE SUPERIOARA 
IN TOATE CIRCUMSCRIPȚIILE SANITARE RURALE

La începutul acestei 
luni a avut loc reparti­
zarea în producție a 
absolvenților facultăți­
lor celor cinci institute 
de medicină si farma­
cie din tară — promoția 
1962. S-a asigurat ca în 
prezent toate circum­
scripțiile sanitare ru­
rale din tara noastră să 
dispună de cadre cu

calificare superioară. O 
parte dintre proaspeții 
absolvenți au fost tri­
miși în diferite unități 
de interes republican, 
în sectorul balneo-cli- 
matic. dispensare, sa­
natorii etc.

Din anul 1948 și pînă 
acum institutele de me­
dicină si farmacie au 
fost absolvite de 19 868

de medici din care cir­
ca 6 000 numai în ulti­
mii trei ani. In prezent 
în Romînia există un 
medic la aproximativ 
715 locuitori, față de un 
medic la 1 900 de lo­
cuitori în 1938, țara 
noastră situîndu-se ast­
fel înaintea unor țări 
ca S.U.A.. Belgia, Fran­
ța, Suedia, Olanda, 
Norvegia si altele.

europene ca Moscova, Parisul, 
penhaga și altele, deservite de 
oanele transporturilor aeriene 
mîne.

Față de cca 1.200 km cit măsurau 
liniile internaționale deservite de 
avioanele romînești în 1954, astăzi 
ele depășesc 10.000 km. în acești 
ani a crescut, simțitor și numărul 
pasagerilor transportați de aero­
nave. Față de 31.284.000 pasageri 
/ kilometri transportați în anul 1954, 
în acest an cu avioanele TAROM 
călătoresc 136.500.000 pasageri / ki­
lometri, ceea ce reprezintă o creș­

tere de peste 4 ori.

19 : Jurnalul tele­
viziunii ; 19,30 : Pen­
tru tineretul școlar : 
Vă prezentăm cen­
trul școlar agricol 
Călărași ; “ "
la cel de-al

„ Pavilion de mostre ; 20,10 :
g „Anul unu" ; 20,25 : Recitalul violonis- 
8 tului sovietic Igor Oistrah ; 20,45 Emi­

siune închinată Zilei, Forțelor Armate 
ale R.P.R ; Selecțiuni din programul 
Ansamblului de cîntece și dansuri al 
Ministerului Forțelor Armate. In în­
cheiere : Poșta televiziunii. Ultimele

Comitetul de stat pentru cultură și artă 
— Consiliul pentru răspîndirea cunoștin­
țelor cultural-științifice — organizează 
astăzi, ora 19,30, in sala ^Ateneului R.P.R 
un simpozion pe tema „Arta și viața‘ 
în cadrul căruia vor lua cuvîntul : acad. 
George Călinescu, artistul poporului Ion 
Jalea, prof. univ. 
scriitorul Mihnea 
tinuare, urmează 
muzical la care își vor 
actori și soliști de frunte ai teatrelor 
Capitală.

Marcel Breazu, și 
Gheorghiu. In con- 

un program literar- 
da concursul 

din

.99

SPORT
Selecționata divizionară echipa

a R. S. Cehoslovace 3-0
continuarea pregătirilor pentru

olimpică

populare. Sarcinile ce revin armatei 
sînt aduse la îndeplinire prin acti­
vitatea rodnică a comandanților, or­
ganelor politice, organizațiilor de 
partid și organizațiilor U.T.M., prin 
munca entuziastă a tuturor milita­
rilor. In viața unităților și subuni­
tăților, crește continuu rolul organi­
zațiilor de partid. Peste tot, comu­
niștii sînt în frunte, însuflețind pe 
ceilalți militari în îndeplinirea cu 
simț de răspundere a îndatoririlor 
ostășești, în obținerea de rezultate 
bune și foarte bune la toate catego­
riile de pregătire.

Militarii forțelor noastre armate 
sînt educați în spiritul dragostei 
profunde față de partid, guvern și 
popor, al patriotismului și interna­
ționalismului socialist. Succesele de 
zi cu zi în cunoașterea și mistuirea 
armamentului și tehnicii de luptă, 
in întărirea ordinei și disciplinei 
militare, a vigilenței revoluționare 
au la bază înalta conștiință politică 
a militarilor.

Anii 
stituie 
gătire 
melor, 
poporului, școală de educație comu­
nistă, un factor de răspîndire a ști­
inței și culturii în rîndurile fiilor 
oamenilor muncii chemați să se 
pregătească ca apărători de nădejde 
al patriei socialiste.

Concentrind eforturile oamenilor 
muncii spre înfăptuirea cu succes a 
operei de desăvîrșire a construcției 
socialiste, de sporire continuă a pro­
ducției de bunuri materiale și de ri­
dicare sistematică a nivelului de 
trai ai celor ce muncesc, partidul și

de serviciu în armată con- 
nu numai o perioadă de pre- 
pentru însușirea meseriei ar- 
ci și o adevărată școală a

guvernul țării noastre promovează 
cu perseverență, pe pian extern, 
politica coexistenței pașnice între 
statele cu orînduiri sociale diferite.

Alături de celelalte state socialis­
te, Republica Populară Romină de­
pune toate eforturile pentru regle­
mentarea prin tratative a probleme­
lor internaționale litigioase, pentru 
lichidarea rămășițelor celui de al 
doilea război mondial, pentru inter­
zicerea experiențelor nucleare, pen­
tru dezarmarea generală și totală.

Antrenat în munca pașnică con­
structivă, poporul romîn nu poate 
trece totodată cu vederea politica și 
acțiunile agresive ale cercurilor im­
perialiste care intensifică cursa în­
armărilor, creează noi focare de 
război și pun la cale aventuri peri­
culoase pentru pacea lumii. O ex­
presie evidentă a acestei politici, 
contrare voinței și năzuinței po­
poarelor, o constituie acțiunile a- 
gresive puse la cale de Statele Uni­
te ale Americii împotriva Cubei li­
bere și a altor state. Pe drept cu- 
vint, aceste acțiuni războinice sînt 
înfierate cu indignare de toate po­
poarele și țările iubitoare de pace, 
care cer cu hotărîre să fie zădărni­
cite planurile cercurilor imperia­
liste agresive.

Promovînd o politică consecventă 
de pace. Republica Populară Romî- 
nă, Împreună cu celelalte țări socia­
liste ia ^măsurile de apărare ce se 
impun, se îngrijește de întărirea for­
țelor sale armate. Soldații, gradații 
subofițerii și ofițerii Forțelor Arma­
te ale R.P.R. muncesc cu avîht pen­
tru a-și ridica continuu nivelul pre­
gătirii de luptă și politice, pentru a 
întări neîncetat ordinea și discipli­
na militară. Ei sînt gata oricînd 
să-și îndeplinească cu cinste mi­
siunea încredințată.

Devotați partidului și poporului 
muncitor, militarii armatei noastre 
populare, împreună cu ostașii ce­
lorlalte armate ale statelor parti­
cipante la Tratatul de Ia Varșovia, 
sînt ferm hotărîți să apere cu străș­
nicie securitatea lagărului socialist 
și pacea în lume.

in
meciul cu Spania, fotbaliștii noștri 
fruntași au susținut ieri pe stadio­
nul Republicii din Capitală un joc 
de verificare cu echipa olimpică a 
R. S. Cehoslovace. Peste 25.000 de 
spectatori fflu urmărit o întîlnire în 
general spectaculoasă încheiată cu 
scorul de 3—0 (1-0) în favoarea e- 
chipei noastre. Scorul a fost des­
chis în minutul 25 de Ozon care 
a șutat cu ,jboltă“ trimițînd balonul în 
plasă peste' un pachet de jucători. 
Cel de al dloilea punct a fost reali-

zat în minutul 53 
cesta a urmărit 
Ivansuc, înscriind 
țiva metri. Ultimul punct a fost mar- 
cat în minutul 61 de Petru Emil. ' 

A arbitrat Faturos (Grecia). Selec­
ționata divizionară a .prezentat urmă- 
toarea echipă : Sfetcu, Georgescu, 
Nunweiller III, Macri, Petru Emil, . 
Koszka, Ivansuc, Ozon, Voinea, D. 
Popescu, Ghergheli. Din minutul 61 în 
locul lui 
dentat a

de Ghergheli. 
o centrare a 
de la numai

A- 
lui 
cl­

Petru Emil care s-a accj- 
jucat Publik.

Campionatele mondiale
Corespondență telefonică din

Ieri, repițezentativa masculină de 
volei a R. P. Romîne ne-a deza­
măgit din niu cu prilejul meciului 
cu Japonia. Avînd o comportare 
foarte slabă, sub orice așteptări, 
echipa noastră a pierdut cu 3-2 
(15-11, 4-15, 12-15, 15-3, 15-7).

In primul set, avantajul a alter­
nat pînă la 11-10, cînd, în urma 
unui punct 'acordat japonezilor pen­
tru faptul cfe jucătorul Cherebițiu a 
intrat pe tepen cu un tricou de altă 
culoare, (scorul a devenit 11-11) ja­
ponezii s-au detașat cîștigînd patru 
puncte consecutive. Seturile 2 și 3 
ne-au revesiit ușor în urma unui 
joc variat Sn care jucătorii romîni

ș t

9 Au fost stabilite datele întîlniri- 
lor Petrolul Ploiești — selecționata 
orașului Leipijig din cadrul „Cupei o- 
rașelor tirguri" la fotbal. Primul meci 
va avea loc Da 7 noiembrie la 
iar cel de al doilea la 28 sau 
iembrie la Leipzig.

o Cu două .runde înaintea 
ierii turneului internațional de șah 
de la Tolbuhjn, maestrul romîn B. 
Soos continuă să fie liderul clasamen­
tului. După ce în runda 8-a a obți­
nut remiză, cu negrele, la ESalczikliev, 
în runda 9-a șahistul nostru a cîsti- 
gat la campionul Cubei, Francisco Pe­
rez, și a totalizat astfel 6.5 puncte. 
El este urmat îln clasament de Bausa 
(Uruguay) — <5,5 puncte, Perez (Cu­
ba). și Peters Peterssen (Danemarca) 
cu cîte 5 ouncte.

Ploiești
29 no-

înche-

de volei
Moscova

au demonstrat o bună valoare. In 
schimb, în seturile 4 și 5 jucătorii 
noștri dau dovadă în mod neaștep­
tat de multă nesiguranță, joacă nea- 
tenți, sînt nervoși și pierd catego­
ric datorită și arbitrului Fisch 
(S.U.A.) care ne dezavantajează. 
Singurii care au corespuns și nu­
mai în primele trei seturi au fost 
Miculescu, Derszei și Plocon.

Alte rezultate în turneul masculin: 
U.R.S.S.—Brazilia 3—0; R. S. Ceho­
slovacă—R. P., Ungară 3—2.

Astăzi, echipa R. P. Romîne întîl- 
nește formația R. P.

MARCEL

i r i

x

F. Iugoslavia.
RUSESCU

din cea de-a :Partida centrală 
rundă a turneului internațio- 
de șah de la Belgrad s-a dis­

7-a 
nai 
putat între fruntașii clasamentului: 
Gligorici și Ciocîltea. Șahistul ro- 
mîn, a jucat și de data aceasta 
foarte activ cu piesele albe. Gli­
gorici s-a apărat însă cu multă 
precizie și în cele din urmă arbi­
trii au consemnat remiza.

Clasamentul înaintea rundei a 8-a 
în care Ciocîltea va juca cu ne­
grele împotriva lui Janosevic se 
prezintă astfel : 1. Gligorici 6 punc­
te ; 2. Ciocîltea 4,5 puncte ; 3—4 Ja­
nosevic și Ivkov 4 puncte (1) ; 5, 
Minici 4 puncte.
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Alături de cauza dreaptă a poporului cuban!
Declarațiile guvernelor 

bulgar, cehoslovac și ungar
SOFIA 24 (Agerpres). — După 

cum transmite agenția B.T.A. gu­
vernul Republicii Populare Bul­
garia a dat publicității o declarație 
în care protestează în modul cel 
mai categoric împotriva acțiunilor 
abuzive și cu nimic justificate ale 
guvernului S.U.A. împotriva Cubei.

Guvernul R.P. Bulgaria, se spune 
în declarație, sprijină în întregime 
declarația guvernului sovietic din 23 
octombrie și cheamă toate popoa­
rele cărora le este scumpă cauza 
păcii să condamne acțiunile agresi­
ve ale S.U.A. și să ceară anularea 
lor imediată.

„Totodată, se spune în declarație, 
guvernul R.P. Bulgaria nu poate să 
nji țină seama de faptul că S.U.A. 

aliații lor au trecut la acțiuni 
practice pentru pregătirea războiu­
lui. în legătură cu aceasta guvernul 
bulgar a dat dispoziții în ce pri­
vește ridicarea capacității de apăra­
re a țării și punerea în stare 
luptă a forțelor ei armate".

de

BUDAPESTA 24 (Agerpres). — 
M.T.I. transmite : Guvernul R.P. 
Ungare a dat publicității o decla­
rație în care condamnă cu vehe­
mență măsurile agresive ale guver­
nului Statelor Unite ale Americii și 
cere să se revoce aceste acțiuni 
care încalcă dreptul internațional, 
pun în primejdie libertatea de na-

vigație și reprezintă o provocare de 
război.

Guvernul R.P. Ungare aprobă cu 
căldură declarațiile din 23 octom­
brie ale guvernelor Cubei și U.R.S.S. 
și, în conformitate cu acestea, a- 
vînd în vedere interesele R.P. Un­
gare, de comun acord cu organiza­
ția Tratatului de la Varșovia și cu 
alte forțe iubitoare de pace; a luat 
măsurile ce se impun fată de mă­
surile provocatoare ale guvernului 
Statelor Unite ale Americii.

Guvernul R.P, Ungare așteaptă 
din partea Consiliului de Securitate 
al O.N.U. luarea unor măsuri efica­
ce și rapide împotriva agresiunii 
Statelor Unite.

PRAGA 24 (Agerpres). — Agen­
ția C.T.K. anunță că guvernul R.S. 
Cehoslovace a dat publicității o de­
clarație cu privire la acțiunile agre­
sive ale guvernului S.U.A. împotri­
va Cubei.

Guvernul cehoslovac, ■ credincios 
principiilor politicii sale externe 
de pace, condamnă cu hotărîre a- 
ceste noi acțiuni agresive ale guver­
nului american și își exprimă soli­
daritatea deplină cu lupta justă a 
eroicului popor cuban și a guver­
nului revoluționar al Cubei împo­
triva imperialismului american.

Guvernul cehoslovac sprijină pe 
deplin declarația guvernului 
U.R.S.S. din 23 octombrie.

VAL DE PROTESTE IN ANGLIA
Corespondență din Londra

demonstrațiile de protestDupă
care au avut loc ieri după aflarea 
veștilorveștilor cu privire la acțiunile 
agresive împotriva Cubei, în cursul 
zilei de miercuri au avut loc mi­
tinguri în multe locuri de muncă; 
de asemenea demonstrații eu 
pancarte și trimiteri de petiții.

De două zile fără întrerupere, sînt 
staționate întăriri masive de poliție 
lîngă ambasada Statelor Unite din 
Londra și lîngă consulatele ameri­
cane din alte orașe ale țării.

în cursul zilei de miercuri ca și 
în cursul nopții de marți spre 
miercuri prin fața ambasadei au 
defilat grupuri de demonstranți 
care manifestau împotriva politicii 
„pe marginea prăpastiei" dusă de 
către conducătorii americani.

în seara zilei de marți aproxi­
mativ 2.001) de oameni au asaltat 
ambasada Statelor Unite rupînd 
cordoanele poliției. Un număr de 
124 de persoane au fost arestate și 
au apărut miercuri dimineață in 
fața magistraților de la instanțele 
de poliție.

Piața „Grosvenor Square" unde 
este situată ambasada Statelor 
Unite a răsunat de strigăte ca: 
„Jos mfiimile de -pe Cuba !f‘ în în­
treaga țană se aude astăzi același 
strigăt — la locurile de muncă, în 
uzine, în localurile publice : „Nici 
un fel de război în legătură cu 
Cuba T.

în seara zilei de miercuri o dele­
gație a sindicatelor, sprijinită de 
numeroși cetățeni ai Londrei, a 
mers la ambasada Statelor Unite 
spre a înmîna un mesaj de protest 
ambasadorului american în care se 
exprimă opoziția „față de acest act 
ilegal și agresiv, care implică pri­
mejdia aprinderii scînteii unui 
război mondial nuclear".

88
Personalități

J. PRIESTLEY: 

«Cuba trebuie să fie 

in pace

lăsată

8
8
8
8
8
8
8
8
8
8
8

„Cuba trebuie să fie lăsată în pace", | 
a declarat unui corespondent al e- g 
genției TASS cunoscutul scriitor en- g 
glez J. B. Priestley, după ce a luat 8 
cunoștință de discursul lui Kennedy | 
și de declarația guvernului sovietic, x 
Toată responsabilitatea pentru situația g 
creată revine americanilor, a adău- g-

GUS HALL:

Majoritatea covirșitoare 

a poporului american 

protestează
Gus Hali, conducător al Partidului 8 

Z 'Comunist din S.U.A. ,a condamnat ou 8 
8 tărie noile acțiuni agresive între- 2 
| prinse de Washington împotriva Re- g 
2 publici! Cuba. g
| Arătînd că majoritatea covirșitoare 7 
8 a poporului american protestează im- g 
8 potriva invaziei în Cuba, Gus Hali? 

declară : „Poporul Statelor Unite este 8 
alarmat profund de politica dusă de 8 
guvernul S.U.A. față de Cuba. Se 9 
manifestă îngrijorarea in legătură cu 
faptul că țara, Împotriva voinței sale, 
ar putea fi atrasă într-un război”.

8

■8
8
.8
8

0 încălcare flagrantă a dreptului |

8

ABDULAH RIMAVI

internațional
8 Abdullah Rimavi, fost ministru al
8 afacerilor externe al Iordaniei, a o 
| declarat unui corespondent al agen- 3 
o ției M.E.N., că hotărirea lui Kennedy 8 
g cu privire la instituirea blocadei im- g 
8 potriva Cubei constituie o încălcare g 
8 flagrantă 
g dreptului
8 dreptului
o gației.

de către Statele Unite a 8 
internațional, precum și a g 
statelor la libertatea navi- B 

8 
8 
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La sfîrșitul 
fi organizate, 
de localități, 
demonstrații 
avea loc distribuiri de foi volante.

Dintre numeroasele acțiuni spon­
tane organizate astăzi, miercuri, 
cităm pe aceea a elevilor în vîrstă 
de 17-19 ani de la școala din locali­
tatea Midhurst (comitatul Sussex) 
care au 
lecții, în 
acțiunii 
studenții 
(Țara Galilor) au. declarat 
foamei, în semn de protest.

Intr-o declarație dată publicității 
partidul laburist își exprimă pro­
funda îngrijorare față de blocada 
americană împotriva Cubei, arătînd 
că această blocadă, este neînteme­
iată din punct de vedere juridic și 
că ea ar putea ușor duce la conse­
cințe din cele mai serioase ,atît. în 
.zona Mării Caraibilor cît și în alte 
regiuni.

acestei săptămîni vor» 
în literalmente sute 

alte mitinguri și 
cu pancarte și vor

refuzat să se prezinte la 
semn de prqtest împotriva 
americane. De asemenea, 
din localitatea Swansea 

greva

ALAN BROWN
24 octombrie 1962

„PREȘEDINTE KENNEDY, 
FII PRUDENT !“

NEW YORK 24 (Agerpres). — TASS 
transmite : Acțiunile agresive ale guver­
nului S.U.A. împotriva Cubei care ame­
nință să arunce omenirea în 
unui război nuclear, au stîrnit neliniștea 
proiundă a americanilor de rind. La 23 
octombrie în fața clădirii O.N.'U. unde 
s-a întrunit Consiliul de Securitate s-au 
desfășurat una după alta demonstrații ale 
locuitorilor New Yorkulni. Aproximativ 
800 de ' 
„Greva 
întrunit 
O.N.U. 
dent I", 
război 1" 
femeile americane.

Tineri și tinere au sosit în fața O.N.U. 
direct de la școli și colegii. „Nici un fel 
de debarcare I" 
cada" au scandat

Demonstrații și mitinguri de protest au 
avut loc la Detroit, Barlsly (California) și 
în alte orașe ale Statelor Unite.

★
NEW YORK. — Sub lozinca „NU 

VREM RĂZBOI" numeroase orga­
nizații democratice din S.U.A. au 
ținut la 23 octombrie reuniuni în 
semn de protest împotriva acțiuni­
lor agresive ale guvernului State­
lor Unite față de Cuba.

SCRISORI DE SOLIDARITATE 
ADRESATE 

CONDUCĂTORILOR CUBANI
ALGER 24. — Uniunea generală a stu­

denților musulmani din Algeria a adresat 
o telegramă lui Osvaldo Dorticps și lui 
Fidel Castro, prin care îi asigură de 
„sprijinul deplin față de revoluția socia­
listă a poporului cuban". „Condamnăm 
cu hotărîre încercările imperialiștilor a- 
mericani de a organiza un atac împo­
triva Cubei ", se arată în telegramă.

★
COPENHAGA. — într-o scrisoa­

re deschisă adresată lui Fidel Cas­
tro, și difuzată în numeroase orașe 
din Danemarca de organizația tine­
retului social-democrat din Dane­
marca ..Fried Forum", se constată 
cu indignare că S.U.A. încearcă 
încă o dată să distrugă Cuba nouă, 

„Fried Forum" se solidarizează pe 
deplin cu lupta poporului cuban 
pentru independență.

LUPTA POPORULUI CUBAN 
VA PRIMI SPRIJIN FERM

PEKIN 24 (Agerpres). — Ziarul „Jen- 
minjibao" a publicat un 
țional in care scrie că ordinul dat de 
Kennedy flotei maritime militare și for­
țelor aeriene militare ale S.U.A. de a 
intercepta în Largul mării navele care se 
îndreaptă spre Cuba și de a efectua o

viitoarea

femei reprezentînd organizația 
femeilor in apărarea păcii" s-au 
in piața din fața clădirii sediului 
„Președinte Kennedy, fii pru- 

,,Blocada este un drum spre 
avertizau lozincile purtate de

,,Să fie anulată blo- 
tinerii americani.

articol redac-

Protestul Consiliului mondial
al bisericilor

-r- Con- 
mondial al bisericilor, în 

Sînt reprezentate bisericile

GENEVA 24 (Agerpres).
. siliul
:care
.protestante, ortodoxe și anglicane 
din 53 de țări, a dat publicității o 

I declarație care condamnă acțiunile 
, .agresive ale S.U.A. împotriva 

Cubei.

In fața ambasadelor americane 
din deferite țări ■ ■ □

•supraveghere minuțioasă asupra Cubei, 
constituie o acțiune piraterească nechib­
zuită și fățișă, o încălcare de către gu­
vernul american a normelor elementare 
ale relațiilor internaționale. Țările -și po­
poarele iubitoare de pace nu pot să nu 
condamne in modul cel mai hotărît a- 
ceastă aventură a imperialismului ame­
rican. Lupta poporului cuban împotriva 
agresiunii imperialismului american, scrie 
în încheiere ziarul, va primi ca și in 
trecut sprijinul ferm din partea întregu­
lui lagăr socialist, din partea tuturor 
statelor -și popoarelor iubitoare de pace 
clin întreaga lume. Poporul chinez de 
650 de milioane stă ferm de partea po­
porului Cubei.

Agențiile de presă 
transmit că în nu­
meroase țări sînt or­
ganizate mari demon­
strații în fața amba­
sadelor americane, 
manifestanții expri- 
mindu-și indignarea 
față de măsurile ex­
trem de grave pe care 
le-au luat S.U.A. în 
cadrul campaniei pe 
care o duc împotriva 
eroicului popor cuban. 
La Montevideo, Uru­
guay, sute de studenți

au manifestat în fața 
ambasadei Statelor 
Unite strigînd „AFA­
RA CU YANKEII și 
lozinci de solidaritate 
cu poporul cuban. In 
Anglia, în afară de 
demonstrațiile din fața 
ambasadei de la Lon­
dra, au fost organi­
zate manifestații de 
protest și în fața con­
sulatului american de 
la Manchester. 'De­
monstranții purtau lo­
zinci „JOS MÎINILE

DE PE CUBA". De­
monstrații puternice 
antiamericane au avut 
loc și în capitala Ve- 
nezuelei, Caracas. Se­
diul ambasadei S.U.A- 
este păzit de mari 
forțe polițienești. A- 
genția americană «de 
presă UJP.I. transmite 
că au avut loc de­
monstrații de protest 
și în fața ambasadei 
Statelor Unite 
Tel Aviv.

din

Ia

i

de 
durata 
13 ore 
minu- 
metru

in 
se 
de

fruntea coloanelor de 
■aflau numeroase femei, 
mame a vizitat rconsu- 

protestat împo-

PUTERNICE MANIFESTAȚII 
ÎN ITALIA

ROMA. — Prin zeci de manifestații, 
greve, adunări șl moțiuni de protest vo­
tate in fabrici și instituții masele mun­
citoare italiene de la orașe și sate con­
damnă agresiunea imperialistă împotriva 
eroicului popor cuban. Numai la Roma 
tu zilele de marți și miercuri au avut 
loc peste 20 de demonstrații spontane ale 
oamenilor muncii și tineretului. De­
monstranții s-au adunat în fața clădirii 
Parlamentului, de unde au plecat înco­
lonați pe străzile centrale ale orașului 
scandînd lozinci de solidaritate cu -po­
porul cuban.

La Milano 
demonstranți 
O delegație
latul american unde a 
triva politicii aventuriste a guvernului 
S.U.A. Mitinguri de solidaritate cu Cuba 
s-au desfășurat in toate uzinele și fa­
bricile acestui important centru indus­
trial al Italiei, in piața Domului din 
Milano poliția a atacat ,pe demonstranți, 
arestînd 57 de persoane, printre care 
pe Aldo Tortorella, secretar adjunct al 
federației din Milano a P;C. Italian.

In parlamentul italian numeroși depu- 
tați comuniști, -socialiști Și independenți 
au cerut 
măsurile 
«Cubei.

Ziarele 
ticoie și 
licoiul grav la adresa păcii mondiale ca 
urmare a acțiunilor nesăbuite ale S.U.A. 
împotriva Cubei. Ziarele publică declara­
țiile unor personalități ale vieții politice, 
sociale și culturale în care acestea își 
exprimă deplina lor solidaritate cu cauza 
dregptă a poporului cuban.

guvernului Italian să condamne 
agresive ale SiU.A. împotriva

italiene continuă să publice ar- 
edltoriale in care denunță pe-

CHEMAREA CENTRALEI UNICE 
A OAMENILOR MUNCH 

DIN CHILE

SANTIAGO DE CHILE. — In di­
mineața zilei de 23 octombrie, Cen­
trala unică a oamenilor muncii din 
Chile a Chemat toate organizațiile 
sindicale să lie vigilente și a anun­
țat că se află in ședință permanen­
tă pentru „adoptarea măsurilor ne­
cesare, ce pot include o grevă pe 
scară națională, dacă acest lucru va 
fi cerut de evenimente". Comitetul 
național pentru apărarea revoluției 
cubane a chemat întregul popor 
„să lie pregătit pentru a-și îndepli­
ni datoria sa de solidaritate cu 
cauza revoluției cubane".

• La 22 octombrie a avut loc la Bi­
blioteca Universității Centrale din Las 
Villas — Cuba — vernisajul unei expo­
ziții fotografice dedicate vieții Și operei 
lui Ion Luca Caragiale. Cu acest prilej, 
profesorul universitar Moreno Fraginals 
și primul secretar al Ambasadei <R. P. 
Romîne ;în Cuba, N. Petrescu, au vorbit 
despre viața și opera marelui scriitor 
romin. (Ag.).
• Siderurgiștii ucraineni au stabilit 

un nou record mondial la elaborarea 
oțelului intr-un cuptor Martin 
mare capacitate. Reducînd 
procesului de elaborare de la 
și 20 minute, la 5 ore și 50 de 
te, ei au obținut de pe fiecare
patrat de suprafață de vatră cite 19,5 
tone metal, realizînd o productivitate 
aproape dublă în comparație cu cea 
prevăzută in proiect. (Ag.).

® La 23 octombrie s-a -deschis la Hanoi, 
cea de-a 5^a sesiune a Adunării Națio­
nale a R.D. Vietnam a celei de-a doua 
legislaturi. Raportul cu privire la poli­
tica externă a guvernului a fost pre­
zentat de Ung Van Khiem, ministrul a- 
facerilor -externe. : - ■'•««;■ -

tj La 23 octombrie au declarat grevă 
«generală muncitorii din portul Haifa, 
unul dintre cele mai marl din Izrael. A- 
proape 1 500 de muncitori portuari au 
refuzat să deservească navele. Muncitorii 
cer majorarea salariilor șt îmbunătățirea 
condițiilor de muncă. (Ag.)

© Republica Federală Germană a re­
cunoscut guvernul Republicii Arabe 
Yemen. (D.P.A.)

• „Exporturile țărilor membre ale 
Comunității Economice Europene vor 
continua să scadă și m primul tri­
mestru al anului 1963“, se spune prin- J 
tre altele într-un raport trimestrial 
al Comitetului Executiv al Pieței co­
mune, referitor la situația economică 
a țărilor care fac parte din acest or­
ganism european. (Ag.)

© La 23 octombrie s-a deschis la 
Londra o conferință la care urmează să 
fie elaborată noua constituție a Guyanei 
britanice și stabilită data acordării inde­
pendenței acestei colonii engleze.

Cheddy Jagan, primul ministru al 
Guyanei-britanice, a cerut ca conferința 
isă stabilească data concretă eînd această 
colonie engleză va deveni un stat inde­
pendent >și cind puterea v,a fi transferată 
guvernului suveran al Guyanei-britanice. 
(TASS)

O In anul în curs în insula Timor s-au 
produs peste 15 incidente de graniță. 
Autoritățile colonialiste, portugheze, care 
țin sub dominația lor partea de răsărit 
a insulei, răpesc cu forța șl asasinează 
cetățeni Indonezieni, jefuiesc bunurile 
lor și săvîrșesc acte ostile împotriva 
Indoneziei. (Antara)

© La Paris a sosit într-o vizită oficială 
președintele Finlandei, Urho Kekkonen. 
(Ag.)

® Agenția Ghana News ^anunță că m 
apropiere de orașul guineez Kankan a 
avut loc zilele acestea o intîlnire între 
Modibo Keita, președintele Republicii 
■Mali, Seku Ture, președintele Republicii 
Guineea și Houphouet-Boigny, președin­
tele Republicii Coasta de Fildeș. A avut 
loc un schimb de păreri în problemele 
privind unitatea -africană -și a fost expri­
mată o părere unanimă privind necesi­
tatea întăririi contactelor între țările 
Africii.

în ziua de 23 oc­
tombrie 1962, a 

«încetat din viață, 
în urma unei boli 
îndelungate ș 
grele. tovarășu 
Romulus Zăroni 
luptător devotat 
cauzei' construirii 

■socîalismtîldi ' 'în 
patria noastră.

S-a riăscut
28 aprilie 1906. în 
comuha Hășdat, 
regiunea Hune­
doara. în anul 

' 119.33, alături de
dr. Petrii Groza, 
participă la înfiin. 
tțarea Frontului 
Plugarilor. înțete- 
igînd că unica ;for- 
,.ță politică care 
•exprimă' năziflhT 
țele țărănimii 
spre o viață detn- 
nă și lfberă este 
clasa muncitoare în frunte cu Parti­
dul Comunist. Romulus Zăroni a 
desfășurat o activitate susținută pen­
tru alianța clasei muncitoare cu ță­
rănimea muncitoare și unirea tutu- 

tror forțelor democratice în lupta 
pentru libertate și democrație.

După eliberarea țării, Romulus 
■Zăroni și-a închinat întreaga sa e- 
nergie și putere de muncă pentru 
'făurirea regimului de democrație 
populară și construirea socialismu­
lui. în anii puterii populare, a fost

★
Sicriul cu corpul neînsuflețit se 

află depus în Sala Consiliului local 
al Sindicatelor din București, Bd. 
6 Martie nr. 25.

vicepreședinte al 
Comitetului ■ Cen-' 
trai al Frontului - 
Plugarilor, minis- - 
tru al agriculturii'""'' 
și apoi al roope-' ■ 
rației, în guvernul ’
democratic instSâUL 
rat la 6 martie 
1945, iar ulterior's - 
deținut alte 'func­
ții de răspundere 
pe linie de stat și 
în organizații nb- 
ștești.

în 1955, Romu­
lus Zăroni a 'fost 
primit în -f în- 
durile Partidului 
Muncitoresc • Ro- 
mîn.

■Datorită ‘activi- '' 
tâtii sale pline de A 
abnegație, cinstei 
și încrederii de 
care se bucura în 
rîndurile bameni-

lor muncii, a fost ales deputat în 
toate legislaturile Marii Adunări 
Naționale.

Pentru meritele -sale deosebite, Ro_ 
mulus Zăroni a fost distins cu ordi­
ne și medalii ale Republicii Popu­
lare Romîne.

Amintirea sa va cămine vie în 
inimile oamenilor muncii din țara 
noastră. ■ ’ ’ ‘

BIROUL MARII ADUNARI 
NAȚIONALE A REPUBLTCn 

POPULARE ROMÎNE

: j ,, *

Accesul publicului are toc -astăzi 
25 octombrie 1962 între orele 9,30 — 
12,30. Cortegiul funebru va pomi la 
ora 13, spre cimitirul Ghencea urrde 
va avea loc înhumarea.

-- ------------------------------------ iiiiiiiiiiiiiiiiiiînnniiiiiiiiuiiiiiiiiiniiiiiiii---------------------------------------

Primirea de călre vicepreședintele Consiliului 
de Miniștri, Alexandru Bîrlădeanu, a deputatului grec 

Stavros Kostppoulos
La 23 octombrie, vicepreședintele 

Consiliului de Miniștri al R.P. Ro- 
mîrre, Alexandru Bîrlădeanu, a pri­
mit pe dl. Stavros Tfostopoulos, vice­
președinte al Partidului liberal, vine- 
președinte al Ligii de prietenie

grecb-romine, deputat în parlamentul 
grec, care itfe vizitează țara.

La întrevedere, care a decurs 
într-o atmosferă cordială, a luat 
parte ministrul Comerțului Exterior, 
Gogu Radulescu.

CE E NOU

(Agerpres)

„Un ordin ilegal
astfel este caracterizat ordinul dat de președintele Kennedy 

de a se institui blocada împotriva Cubei
VIENA. — John Bernal, președintele executiv al Prezidiului .Consi­

liului Mondial al Păcii, a adresat la 23 octombrie președintelui Consiliu­
lui de Securitate al O.N.U. o scrisoare in care protestează împotriva 
acțiunilor agresive ale Statelor Unite ale Americii. In scrisoare se arată . ___ .... A SJJA 

CARE SE

66

că ORDINUL DAT FLOTEI MARITIME MILITARE 
DE A REȚINE ȘI PERCHEZIȚIONA TOATE NAVELE 
ÎNDREAPTĂ SPRE CUBA ESTE ABSOLUT ILEGAL.

★ ★

Ia Biblioteca Centrală Universitară
‘Nu de -multă Vreme au ' început cursurile noului 

nn universitar Studențir^tfec acum ceasuri în-, 
tregi în tovarașta Cărților. ‘Și, cum e firesc, bt- 
blrbteclle sînt foarte solicitate. Numeroși cititori 

■ttmjfn. rrceste zile la Biblioteca centrală universi­
tara den București. Pentru ei au fost făcute aici 
o seamă de pregătiri deosebite.

CU
Alte săli 

accesul 
la raft

PARIS. — Intenția guvernului 
S.U.A. de a intercepta pe mare și 
de a percheziționa toate navele de 
orice tip care navighează spre Cuba 
din orice țară sau port este o ho­
tărîre irațională, declară agenția 
franceză de informații „Union 
Francaise dTnformation", comen- 
tînd declarația președintelui Ken­
nedy. Agenția arată inconsistența

președintele 
acțiu-

argumentelor citate de 
Kennedy pentru motivarea 
nilor agresive ale S.U.A. împotriva 
Cubei. Oare Cuba a atacat pe cine­
va? își pune întrebarea agenția. 
Cine are o bază militară în Cuba ? 
O astfel de bază o au S.U A. E pur, 
și simplu caraghios că o țară ca 
Cuba ar putea amenința Statele 
Unite.

Poporul romin condamnă acțiunile opresive
ale S.U.A. împotriva Cubei libere !

â cțiunile agresive ale Statelor Unite împotriva Cubei — incepînd 
cu instituirea blocadei militare, amenințările cu atacarea navelor 
altor state pe mare deschisă, pînă la punerea forțelor armate ame­

ricane în stare de luptă — au stîrnit, pe drept cuvînt, protestul întregu­
lui nostru popor ca și al opiniei publice mondiale; tot mai puternice 
răsună cerința legitimă să se ia măsuri energice pentru a se pune capăt 
acestor acțiuni.

în scrisorile care continuă să sosească în redacția noastră, în de­
clarațiile făcute redactorilor, reporterilor și corespondenților . noștri, 
oamenii muncii din Capitală și din toată țara înfierează cu profundă 
indignare pe agresorii imperialiști. Exprimîndu-și deplina solidaritate 
cu cauza dreaptă a Cubei libere, poporul nostru sprijină întru totul 
Declarația guvernului R.PJÎ. cu privire la acțiunile agresive ale Statelor 
Unite ale Americii împotriva Cubei, declarație al cărei conținut a fost 
transmis la radio în seara zilei

acțiunile războinice 
atomici de dincolo

ale 
de

de

in­
ia 

din

— în numele topitorilor și a 
tregului colectiv de muncă de 
Combinatul chimico-metalurgic 
Bala Mare, condamn cu tărie agre­
siunea pregătită de imperialismul a- 
merican împotriva Cubei și exprim 
solidaritatea noastră cu eroicul po­
por cuban, alături de care vom fi 
pînă la capăt, a declarat corespon­
dentului nostru din Baia Mare, ȘTE­
FAN GAIER. șef de echipă îți acest 
combinat. Blocada militară instituită 
împotriva Cubei este un act aventu­
rist, războinic, care pune la în­
cercare pacea lumii. Iată de ce mă­
surile agresive anunțate de pre­
ședintele Kennedy atrag mîpia tutu­
ror popoarelor lumii, cărora le este 
scumpă libertatea și pacea. De partea 
Cubei libere se află toate țările la­
gărului socialist care sînt hotărîte să 
înăbușe în fașă orice agresiune și să 
ia toate măsurile ce se impun pen­
tru ca cercurile reacționare america­
ne, capetele înfierbîntate de la Wa­
shington să priceapă, In sfîrșit, că 
nu au nici un drept să se joace cu 
libertatea și independența popoare­
lor.

24 octombrie.

Iată ce a declarat unui redactor 
al ziarului nostru, dramaturgul HO- 
RIA I.OVINESCU :

— Agresiunea înfăptuită anul tre­
cut de către banda de mercenari pa­
tronată de S.U.A. împotriva Cubei a 
naufragiat, așa cum se știe, sub o- 
probiul opiniei publice mondiale. Și 
iată că o nouă acțiune provocatoare 
și agresivă a S.U.A., o încălcare fără 
seamăn a dreptului internațional este 
astăzi aruncată ca o sfidare în o- 
brazul întregii omeniri iubitoare de 
pace. Căci blocada 
împotriva dreptului 
are această țară de 
ța pe care o vrea

| independența, reprezintă de fapt un 
| atentat împotriva libertății și viito- 
! rului lumii.

Tocmai din această cauză, poporul 
cuban nu e singur și solidaritatea pe 
care i-o manifestăm nu e o solida­
ritate de fraze. Exprimîndu-mi indig­
narea față de acțiunile piraterești 
întreprinse împotriva Cubei, salut 
fierbinte cuvîntul de protest cuprins 
în Declarația guvernului tării noastre 
și îmi exprim deplina solidaritate cu 
dreapta cauză a poporului cuban.

împotriva Cubei, 
sfînt pe care-1 

a-și construi via- 
și de a-și apăra

înfierînd 
maniacilor 
ocean, profesoara ELENA MAINES- 
CU, directoarea școlii de 8 ani nr. 71 
din Capitală, spune într-o scrisoare 
adresată ziarului nostru :

— încercarea militariștilor ameri­
cani de a întoarce înapoi roata Isto­
riei cu ajutorul navelor lor de răz­
boi concentrate în jurul Cubei, este 
un act nebunesc și o sfidare la a- 
dresa păcii și a voinței popoarelor 
de a o consolida. Dar să nu-și în­
chipuie milltariștii de peste ocean că 
el se pot juca, nepedepsiți, cu focul. 
LTniunea Sovietică și celelalte țări 
socialiste care stau neclintite de stra­
jă păcii, dispun de forțe capabile 
să dea o ripostă hotărîtă oricărui 
agresor care ar îndrăzni să dezlăn­
țuie un război.

La depoul de locomotive București- 
călători, sosea din cursă locomotiva 
condusă de mecanicul GRIGORE Z. 
GHEORGHE. încă pe parcurs, aces­
ta luase cunoștință de declarația 
provocatoare făcută, în seara zilei de 
22 octombrie, de președintele Sta­
telor Unite, J. Kennedy, 
cele aflate, mecanicul 
Gheorghe ne-a declarat, 
rea de pe locomotivă :

— Orice om cinstit din lume își 
poate da seama mai .bine cine ame­
nință pacea, cine pune în pericol li­
niștea popoarelor: sînt cefcurile agre­
sive din Statele Unite, sprijinitorii 
acestora, care folosesc baza militară 
de la Guantanamo împotriva Cubei, 
violează sistematic spajiul aerian al 
Republicii Cuba, au organizat și or­
ganizează bandele înarmate de mer­
cenari pentru invadarea teritoriului 
cuban. Prin măsurile agresive luate 
în aceste zile, cercurile cîrmuitoare

Indignal de 
Grigore Z. 
la coborî-

din Statele Unite s-au demascat din 
nou, atrăgîndu-și o gravă răspunde­
re în fața lumii întregi. Și este clar 
că faptele lor nu pot scăpa de jude­
cata aspră a popoarelor. Imperialiștii 
americani vor trebui să înțeleagă 
că în zilele noastre, forțele 
opun războiului, sînt 
puternice pentru a da 
nită oricărui agresor.

— Noul atentat la 
bravului popor cuban, 
către Statele Unite, a stîrnit un ade­
vărat val de mînie și în rîndul oame­
nilor muncii din regiunea noastră, 
ne scrie președintele comitetului 
executiv al sfatului popular regional 
Cluj, CLEMENT RUSU. După cît se 
pare reprezentanții de la Washing­
ton 
nu 
tul 
cui 
este nicidecum dispus să renunțe la 
viata nouă pe care și-o făurește. Deși 
în acest sens istoria le-a servit im­
perialiștilor lecții usturătoare, cercu­
rile conducătoare americane inten­
ționează să recurgă la forță pentru 
a-și traduce în viață planurile lor 
aventuriste. Dar acțiunile ce le pun 
la cale. sinf o dovadă nu de forță, 
ci de 'slăbiciune. Puternica forță a 
lagărului socialist constituie un dras­
tic avertisment adresat dușmanilor 
păcii să nu se joace cu focul dacă 
nu vor să ardă ei înșiși în vîlvătaia 
lui-

Susțin întru totul declarația guver­
nului țării noastre, care subliniază că 
se impune astăzi, mai mult ca oricînd, 
înțelepciune și simț de răspundere în 
politică, grijă deosebită pentru men­
ținerea și întărirea păcii și eliminarea 
pericolelor ce planează asupra lumii.

Se impune condamnarea aspră 
acțiunilor agresive ale S.U.A., 
cetarea lor neîntîrziată 1

oare se 
suficient de 
riposta cuve-

independența 
săvîrșlt de

ai monopolurilor americane, 
vor să se împace nici în rup- 
capului cu realitatea că eroți- 
popor al Cubei revoluționare nu

a 
in­

r • -j n 
.... .. - rapidă,

autoservirea la, jqaft ,țg, , 
păta o tot • mei. Largă 
Utilizare. Recent la bi­
blioteca amintită a fost 
dată în folosință o nouă 
sală unde cititorii au 
acces liber la raft. Ea 
este destinată periodice­
lor — reviste și ziare 
din lumea întreagă — 
care Sînt expuse vizi­
bil în Standuri speciale 
compuse din plăci mo­
bile pe care sînt a- 
șezate ultimele numere 
apărute din fiecare pu­
blicație. Prin ridicarea 
plăcii pot fl luate ori­
care din numerele pe 
anul In curs. în scurt 
timp' urmează să se 
creeze un stand unde 
vor fi expuse ziarele 
editate de partidele co­
muniste și muncitorești 
din principalele țări.

în cursul săptărriînllor 
viitoare va fi pusă la 
dispoziția cititorilor și

Simplă Și

n sală de împrumut, cu 
accesul liber la raft; â- 
semănătoare celei exis­
tente în cadrul Biblio- 

'țfecii centrale de stat. 
Se lucrează la înregis­
trarea volumelor — nu 
mei puțin de 6000.

A sporit 
fondul de cărfi 
în perioada vacanței, 

colectivul bibliotecii a 
desfășurat o intensă ac­
tivitate, 
obișnuiți ai 'sălilor 
lectură lipseau, 
răstimp a 
tat fondul 
încă 17.0.00 
Au foșt

deși oaspeții
• de 

în acest 
comple- 

cărți cu 
volume.

fost
de 
de

achiziționate
între altele toate noile 
cursuri universitane a- 
părute în toamna aceas­

ta .in eîte -'50—1'00 'exem­
plare frecare.

întrebuințarea meto­
delor obișnuite de cata­
logare -a făcut necesară 
o muncă migăloasă și 
îndelungată. Documa- 
torul a rezolvat însă 
problema rapid. Oe ■ 
este documatorul ? Un 
aparat modern cu aju­
torul căruia se fac fo- ' 
toropii și microfilme. 
Astfel fișele cărților au 
fost fbtocopiate, opera­
ție care durează mult 
mai puțin decît scrierea 
de mină și chiar la mă­
ști! Datorită procedeu­
lui amintit, catalogarea 
fiecărui lot -de cărți 
care sosește la depozi­
tele bibliotecii va dura 
cîteva zile, în loc de 
cîteva săptămîni, ajun- 
gînd astfel mai curînd 
la cititor.

Tot documatorul va 
realiza și o serie de 
microfilme după lucrări 
'în unicat sau care m- 
stiture rarități și se află 
în alte biblioteci din 
țară sau de peste ho­
tare.

După cum se vede, toamna aceasta, pentru citi­
torii Bibliotecii centrale universitare nu fost pre­
gătite numeroase surprize plăcute, între pregăti­
rile pe care colectivul biblioieoii le are pentru 
viitor se înscrie și extinderea rețelei sfitilar de 
împrumut la bibliotecile de specialitate din cadrul 
diverselor facultăți budwreștene. în curînd, -o ase­
menea sală va luat ființă la Facultatea de mate- 
matică-mecanică d>in cadrul Universității.

CORNELIA PREDA

INFOR M A Ț I I
Din motive 

samblului de 
R.S. Cehoslovacă _  _____ _
„Reportaj pe gheată'’ care urma să 
înceapă astă-seară pe patinoarul 
artificial a fost arrhnat pentru vi­
neri la ora 19,30.

Biletele vindute pentru
25 X a.c„ cu seriile nr.
148, vor fi valabile in ziua de dumi­
nică 4 XI a.c.

tehnice, - turneul an- 
patinaj artistic, din 

—J cu spectacolul

patinoarul

ziua de joi
145, 147 și

în orașul Bacău s-a dat în folosință i 
un cămin modern cu. 336 de locuri j 
pentru studenții Institutului Pedago­
gic de trei ani din 'localitate.. . /'

Scriitorul francez Georges Beliak se. 
află de cîteva zile in țara noastră. 
Miercuri seara el a asistat, la Teatrul 
„Lucia Sturdza B-iiandra", la spectacolul 
cu piesa „Fotbal” al cărei autor este, 
împreună cu scriitorul francez' Pol 
Quentin.

pardesie, taioare, costume, rochii jși 
altele destinate diferitelor mărimi. 
Majoritatea noi-lor modele au și fost 
introduse in producție, încă in pri­
mele zile ale lunii octombrie. Pentrp 
cbnfecțille grele (paltoane) se utilL 
zează ,în mare măsură stofele din 
fibre tip rolan în amestec cu lină și 
alte fibre care dau contexturi! o re­
zistență mărită și suplețea caracteris­
tică stofelor din lină.

★

In urma săpăturilor efectuate la 
Simeria de către arheologii muzeuluț. 
din Deva s-au descoperit urme de a- 
șezări omenești care datează din pri- 

, 1 ma epocă a fierului. în luna trecută 
■un colectiv de cercetători de la Acâ--'■ 

e ! demia R.P R. a făcut cercetări arheo-'r-' 
I logice la Petrești și Valea Jeanutui;

4 l| Cu acest prilej s-au găsit dovezi des­
pre cultura numită Boian care face 
parte din epoca mijlocie a neoliticu­
lui. . ,

★
De la începutul anului și pînă In 

prezent peste 50.000 de mineri, meta- 
j lurgiști, muncitori de pădure, colecti- 
L i

■f

viști și alți oameni ai muncii din re­
giunea Maramureș au plecat în excursii 
organizate de O.NT. Carpați în regiu­
ne și în tară. Cîteva sute de turiști 
au luat paite la excursiile organizate 

R- P. Ungară. R. P. Bul- 
Cehoslovacă

în U.R.S.S.. 
gana, R. S. 
țări.

★
stat din Iași

și în alte

a
cu „Carmen

prezentatOpera de 
miercuri seara un spectacol 
de Bizfet. Și-au dat concursul dirijorul 
Vilmoș Rubany și baritonul Mihaly Vira­
gos, laureat al premiului ,,Liszt" 
Opera de stat din Debrețin care a 
pretat rolul lui Escamillo.

★
în cursul ultimului trimestru 

cestui an fabricile de confecții 
zează 600 modele noi de

★

La magazinele de specialitate au 
fost puse în vinzare șanuri și linguri. . 
de mase plastice pentru încălțăminte 

( precum și creme de ghete în 20 dă 
nuanțe de culori ambalate în tuțțtiri.,,.,. 
Toate aceste articole sînt produse .afe 
fabrica cje încălțăminte și mase plas­
tice din Timișoara.

■ - S! ••

PRONOEXPRES

de la ' 
inter-

La tragerea Pronoexpres din ziua 
de 24 octombrie 1962 au fost extrase 
din urnă următoarele numere :

14 37 23 16 25 39
Numere de rezervă 12 11

al a- 
reali- 

paltoane,

Fond de premii : 442.223.
Tragerea următoare va avea loc 

București. A
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Să înceteze acțiunile anticuiane ale SIIA l
Lucrările .Consiliului de Securi ta te

Declarația guvernului R. P. Chineze

a

NEW YORK 24 (Agerpres). — 
TASS transmite : După cum s-a mai 
anunțat, la 23 octombrie a avut loc 
la New York ședința Consiliului de 
Securitate convocată la cererea a 
trei delegații — S.U.A., Cuba și
U. R.S.S.

.După aprobarea ordinei de zi, a 
luat cuvîntul Stevenson, reprezen­
tantul S.U.A. După ce a citat un 
lung pasaj din discursul radiotelevi­
zat al lui Kennedy, delegatul S.U.A. 
a început să vorbească cu lăudăro­
șenie despre o pretinsă misiune is­
torică de conducere a lumii, care 
ar reveni Statelor Unite.

Garcia Inchaustegui, delegatul e- 
roicei Cube, a rostit în fața Consi­
liului de Securitate o cuvîntare în­
flăcărată. El a amintit că „vremu­
rile bune de odinioară" din Cuba, 
pe care le-a evocat cu atîta triste­
țe americanul Stevenson, au fost zi­
lele dictaturii sîngeroase a lui Ba­
tista, înarmată de Statele Unite. 
Aceste zile sînt de domeniul trecu­
tului, a declarat Inchaustegui. Dele­
gatul cuban a demascat afirmațiile 
Washingtonului că mica Cuba ar 
amenința Statele Unite. Unica bază 
străină din Cuba, a spus Inchauste­
gui, este baza militară de la Guan­
tanamo, controlată de Statele Unite, 
de aceleași State Unite care dispun 
de baze în Taivan, Coreea de sud, 
și în alte țări, care poartă un război 
în Vietnamul de sud, care ajută pe 
colonialiștii din Angola și sprijină 
manevrele imperialiștilor în Congo.

Este evident, a spus reprezentan­
tul Cubei, că Statele Unite au 
hotărît ele însele pentru toți care 
anume baze și care anume rachete 
sînt bune și care sînt rele.

Cuba, a spus Inchaustegui,
căutat totdeauna să-și aplaneze di 
vergențele cu S.U.A. prin tratative 
pașnice, dar s-a lovit de fiecare dată 
de un răspuns arogant din partea 
S.U.A.

Delegatul cuban a declarat că po­
porul lui nu va accepta niciodată 
vreun control asupra treburilor lui 
interne. De ce oare este necesar să 
se trimită observatori în Cuba și nu 
la bazele militare americane, unde 
se organizează atacuri piraterești 
asupra țării noastre ? — a exclamat 
Inchaustegui.

Blocada navală, instituită de Sta­
tele Unite, a arătat delegatul cuban 
în continuare, este un act de război 
împotriva Cubei suverane și inde­
pendente.

Delegatul Cubei a declarat că. 
Consiliul de Securitate trebuie să 
ceară evacuarea imediată a forțelor 
agresive ale S.U.A. din apropierea 
litoralului Cubei, încetarea blocadei 
ilegale instituite unilateral de S.U.A., 
încetarea provocărilor de la Guan­
tanamo și a incursiunilor piraterești 
ale agenților S.U.A. 'în' Cuba.

A luat apoi cuvîntul V. A. Zorin, 
reprezentantul permanent al Uni­
unii Sovietice la O.N.U.

V. A. Zorin a subliniat că întrea­
ga cuvîntare a iui Stevenson este 
străbătută de falsuri. Vorbitorul a 
spus că Consiliul de Securitate s-a 
întrunit astăzi într-o atmosferă 
care nu poate să nu ne inspire 
cele mai serioase temeri pentru 
soarta păcii în ‘regiunea Mării Ca­
raibilor și în întreaga lume.
V. A. Zorin a demascat afir­
mațiile cu privire la așa-numita „in­
stalare de baze sovietice pentru ra­
chete" în Cuba, scoase din naftalină 
de agenți ai Departamentului de 
Stat al S.U.A. Pretinsele „dovezi" 
cuprinse în declarația președintelui 
Kennedy și în scrisoarea lui Ste­
venson cu privire la prezența unor 
baze sovietice pentru rachete în 
tuba — a spus V. A. Zorin — sînt 
în mod vădit plăsmuite.

Delegația sovietică, a spus repre­
zentantul sovietic, reafirmă în mod 
oficial declarațiile făcute deja de 
Uniunea Sovietică în această pri­
vință, declarații în care s-a spus că

guvernul sovietic nu a trimis și nu 
trimite în Cuba armament ofensiv 
de nici un tip.

De ce însă S.U.A. s-au grăbit să 
înceapă înfăptuirea unor noi acțiuni 
agresive împotriva Cubei și abia 
după aceasta au făcut chipurile, 
apel la Consiliul de Securitate ? Ast­
fel poate proceda numai acela care 
este convins anticipat ca, Consiliul 
de Securitate nu-1 va sprijini și, 
într-adevăr, acesta nu poate nicioda­
tă sprijini acțiuni agresive. Scopul 
urmărit de S.U.A. a fost de a pune 
Consiliul de Securitate în fața unui 
fapt împlinit.

Care sînt faptele împlinite în fața 
cărora Statele Unite pun Consiliul 
de Securitate ?

în primul rînd, S.U.A. au anunțat 
în mod unilateral insțituirea de că­
tre ele a unei adevărate blocade îm­
potriva Cubei.

în al doilea rînd, Ștatele Unite au 
trimis nu numai în regiunea Cubei, 
ci și la baza militară americană de 
la Guantanamo, adică direct pe te­
ritoriul Cubei, importante forțe ar­
mate, dîndu-le ordinul de a fi în 
stare de pregătire deplină de luptă.

în al treilea rînd, Statele Unite 
declară oficial că ele intenționează, 
nelimitîndu-se la aceasta, să între­
prindă și „noi acțiuni" împotriva 
Cubei, atunci cînd vor găsi de cu­
viință. Cu alte cuvinte, S.U.A. se 
străduiesc, ca să zicem așa, să-și 
rezerve .„dreptul" de a continua 
agresiunea militară fățișă împotriva 
Cubei.

Principalul aspect al actualelor ac­
țiuni nesăbuite ale S.U.A. împotriva 
Cubei constă în aceea că, judecind 
după declarațiile americane oficiale, 
guvernul S.U.A. este hotărît să pă­
șească la dezlănțuirea directă a unui 
război nuclear mondial numai pen­
tru a-și înfăptui țelurile agresive 
față de Cuba.

Anunțînd instituirea blocadei îm­
potriva Cubei, a declarat în conti­
nuare Zorin, Statele Unite au înfăp­
tuit o măsură fără precedent în re­
lațiile dintre state, între care nu 
există de fapt o stare de război.

Trimițîndu-și trupele în regiunea 
Cubei și chiar pe teritoriul Cubei și 
declăfîndu-și“:'intenția de ă folosi 
forța 'cîhd'Vof'CdriSidera necesar, 
Statele Unite aU' comis un act de 
agresiune fățișă, au violat direct 
Carta O.N.U. care interzice Statelor

mate, dîndu-le ordinul de a fi

membre ale O.N.U. să recurgă Ia 
amenințări sau la folosirea forței în 
relațiile internaționale.

Hotărîrea S.U.A. cu privire la inter­
ceptarea și controlarea navelor altor 
țări, care se îndreaptă spre litoralul 
Cubei, duce la o încordare extremă 
a situației internaționale și consti­
tuie un pas spre dezlănțuirea răz­
boiului mondial termonuclear, deoa­
rece nici un stat care se respectă nu 
va permite ca navele sale să fie con­
trolate.

Guvernul sovietic s-a pronun­
țat în mod consecvent și continuă 
să se pronunțe în favoarea retrage­
rii tuturor forțelor armate străine 
și transportării armamentelor de pe 
teritorii străine în limitele frontie­
relor naționale ale țărilor respec­
tive.

Această propunere sovietică are 
ca scop să însănătoșească climatul 
internațional și să creeze o atmos­
feră de încredere în relațiile dintre 
state. Dar guvernul S.U.A. care și-a 
răspîrtdit trupele și armamentul în 
întreaga lume, refuză cu îndărătni­
cie să accepte această propunere a 
U.R.S.S. Statele Unite folosesc faptul 
că forțele lor armate staționează pe 
teritorii străine pentru a se ames­
teca în treburile interne ale altor 
state și a-și aduce la îndeplinire 
planurile agresive. Guvernul sovie­
tic s-a situat și continuă să se situ­
eze pe poziția că este necesar să se 
lichideze toate bazele străine de 
teritorii străine și să se retragă 
pe teritorii străine toate trupele 
tehnica militară străină. Uniunea 
Sovietică nu va ridica obiecțiuni îm­
potriva efectuării acestei operații 
sub supravegherea unor reprezen­
tanți ai O.N.U. Conștientă de înal­
ta răspundere care revine Consi­
liului de Securitate în acest mo­
ment critic, delegația sovietică con­
sideră că este necesar ca în primul 
rînd să înceteze și să fie anulate 
în întregime înfăptuirea de 
Statele Unite a 
împotriva Cubei

Tocmai ținînd 
tea urgentă a 
măsuri, a fost întocmit proiectul de 
rezoluție prezentat din împuterni­
cirea guvernului sovietic de delega­
ția Uniunii Sovietice spre examina­
re Consiliului de Securitate. Iată 
proiectul :

pe 
de
Și

către 
măsurilor agresive 
și a altor țări.

seama de necesita- 
adoptării acestor

în
și asigurării securității

întări capacitatea de

„Cu privire la încălcarea Cartei Organizației Națiunilor Unite și Ia 
amenințarea păcii de către Statele Unite ale Americii".

Consiliul de Securitate,
Călăuzindu-se de interesele menținerii păcii 

întreaga lume, 
recunoscînd dreptul fiecărui stat de a-și

apărare, , .. .
considerând, inadmisibil amestecul unor state 

altor țări suverane și independente,
subliniind inadmișibilitatea violării normelor în ce privește liber­

tatea navigației în marea liberă,
1. — Condamnă acțiunile guvernului Statelor Unite ale Americii, 

menite să încalce Carta Organizației Națiunilor Unite și să intensifice 
primejdia de război.

2. — Insistă ca guvernul Statelor Unite să anuleze hotărîrea sa cu 
privire la controlarea navelor altor state care se îndreaptă spre litora­
lul Republicii Cuba.

3. — Propune guvernului Statelor Unite ale Americii să înceteze 
orice fel de amestec în treburile interne ale Republicii Cuba și ale altor 
state, amestec care creează un pericol pentru pace.

4. — Cheamă Statele Unite, Republica Cuba și Uniunea Republici­
lor Sovietice Socialiste să stabilească contacte și să înceapă tratative în 
scopul normalizării situației și, prin aceasta, al înlăturării pericolului 
de izbucnire a războiului".
Esțe de la. sine. înțeles că dele­

gația Uniunii Soăietice! va vota îm­
potriva proiectului de rezoluție pro­
pus de delegația S.UA., care consti­
tuie o încercare cu totiil fără pre­
cedent nu numai de a. justifica ante­
datat acțiunile agresive întreprinse 
deja de Statele Unite împotriva 
Cubei, ci și încercarea de a determi­
na Consiliul de Securitate — princi­
palul organ răspunzător pentru 
menținerea păcii internaționale și a 
securității -u să aprobe aceste ac­
țiuni care creează cea mai serioasă 
amenințare la adresa menținerii 
păcii generale.

Chemăm pe toți membrii Consi­
liului de Securitate și chiar pe 
aliații S.U.A. — problema este mult

în treburile interne ale

prea serioasă — ca înainte de a 
vota să mediteze bine asupra conse­
cințelor posibile ale actualelor 
acțiuni agresive ale S.U.A., să-și 
dea seama pe ce cale fatală încear­
că Statele Unite să împingă Consi­
liul de Securitate și lumea în 
ansamblu.

Nu există șl nu poate exista nici 
un fel de îndoială că mica, dar 
eroica țară, Cuba, nu va rămîne 
singură în acest moment greu. Re­
publica Cuba, după cum a declarat 
în mod clar șeful guvernului sovietic 
N. S. Hrușciov, poate conta tot­
deauna pe ajutor și sprijin din 
partea poporului sovietic. Cunoscu­
tele avertismente ale guvernului so­
vietic la adresa dușmanilor Cubei 
populare rămîn în vigoare și astăzi.

PEKIN. — (China Nouă) Ager­
pres. La 24 octombrie guvernul 
Republicii Populare Chineze a dat 
publicității următoarea Declarație:

în ultimul timp la frontiera 
chino-indiană au avut loc ciocniri 
armate grave. Acest fapt este cît 
se poate de regretabil. Popoarele 
chinez și indian au nutrit întot­
deauna sentimente de prietenie 
unul față de celălalt și așa ar tre­
bui să rămînă din generație în 
generație. China și India au ajuns 
chiar să folosească forța în legătură 
cu problema frontierei, lucru care 
este respins atît de guvernul și po­
porul Chinei, cît și de toate celelalte 
țări și popoare iubitoare de pace din 
lume.

Problema frontierei chino-indiene 
este o moștenire a istoriei. Intre cele 
două țări există o frontieră stabi­
lită prin tradiție și obicei, dar ea 
nu a fost niciodată delimitată în 
mod oficial. Așa-numita linie Mac- 
Mahon în sectorul estic al frontierei 
este o linie pe care imperialiștii bri­
tanici au încercat s-o impună Chinei, 
profitînd de slăbiciunea popoarelor 
chinez și indian. Ea este ilegală și nu 
a fost niciodată recunoscută de 
guvernul chinez. După ce India și-a 
dobîndit independența și, mai ales, 
în perioada eliberării pașnice a 
regiunii tibetane a Chinei, partea 
indiană a extins treptat spre nord 
de linia stabilită prin tradiție și 
obicei limita controlului său în 
sectorul estic în apropierea așa- 
numitei linii MacMahon. Pînă în 
anul 1959, în sectoarele central și 
vestic limitele controlului efectiv 
exercitat de China și India cores­
pundeau în esență liniei stabilită 
prin tradiție și obicei, cu excepția 
unor anumite puncte.

Deși India ocupă pste 90 000 km2 
de teritoriu chinez în sectorul estic, 
deși a provocat două ciocniri la 
frontieră în 1959 și a revendicat 
largi porțiuni din teritoriul chinez, 
guvernul chinez s-a pronunțat în­
totdeauna pentru o reglementare 
pe cale pașnică prin tratative a 
problemei frontierei chino-indiene 
și a susținut ca, pînă la reglemen­
tarea pașnică, să se respecte limi­
tele controlului exercitat de 
de către fiecare parte și 
una dintre părți să nu 
situația de la frontieră 
acțiune unilaterală.

Urmărind reglementarea 
a problemei frontierei 
ene, premierul Ciu En-lai a plecat 
în aprilie 1960 la Delhi pentru a 
duce tratative cu premierul Nehru 
și a depus toate eforturile pentru 
a realiza un . acord preliminar de 
natură să ducă la reglementarea 
problemei de frontieră. Din nefe­
ricire, eforturile sincere ale 
chineze nu au găsit ecou la 
indiană.

După aceasta, întîlnirea 
zentanților oficiali ai 
Indiei nu a dat nici ea rezultatele 
cuvenite.

Guvernul chinez a fost totdeauna 
de părere că, chiar dacă China și 
India nu vor putea cădea de acord 
pentru un timp 
de frontieră, 
să ducă la 
încă în anul 
a propus în 
forțele armate ale fiecărei părți să 
se retragă cu 20 de km. de-a lungul 
întregii frontiere și 
acțiunile de patrulare la frontieră, 
astfel îneît forțele 
celor două părți să se desprindă 
una de cealaltă și să evite conflic-

fapt 
ca nici 
modifice 
printr-o

pașnică 
chino-indi-

părții 
partea

repre-
Chinei și

asupra problemei 
acest lucru nu trebuie 
ciocniri la frontieră. 
1959, guvernul chinez 
repetate rînduri ca

să înceteze

armate ale

a 
a

tele. După ce partea indiană 
respins aceste propuneri, China 
oprit în mod unilateral acțiunile 
de patrulare de partea chineză a 
frontierei, în speranța că aceasta 
va contribui la destinderea situa­
ției de la frontieră. Contrar aștep­
tărilor noastre, partea indiană fo- 
losindu-se de această împrejurare, 
a înaintat continuu și a pătruns 
adînc pe teritoriul chinez, întîi in 
sectoarele central și vestic și aP°i 
în sectorul răsăritean al frontierei 
chino-indiene, a înființat zeci de 
puncte fortificate militare și a 
provocat necontenit ciocniri armate, 
creînd astfel o situație din ce în 
ce mai încordată la frontieră.

De peste un an, guvernul chinez 
a cerut în repetate rînduri Indiei 
să înceteze de a mai schimba prin 
forță statu quo-ul de la frontieră 
și să revină la masa tratativelor. 
In ultimele trei luni guvernul chi­
nez a propus în trei rînduri trata­
tive în problema frontierei chino- 
indiene, fără nici un fel de 
condiții prealabile dar de fiecare 
dată a întîmpinat un refuz din par­
tea guvernului indian. Guvernul 
dian a insistat ca tratativele să 
înceapă pînă cînd China nu se 
retrage de pe întinse suprafețe 
propriului ei teritoriu.

China a fost în mod special indig­
nată de faptul că guvernul indian, 
după ce a respins propunerea paș­
nică a Chinei, a ordonat la 12 oc­
tombrie forțelor indiene să „elibe­
reze" frontierele chineze de trupe 
chineze. Apoi, la 20 octombrie for­
țele indiene au dezlănțuit o masivă 
ofensivă generală atît în sectorul 
estic cît și în cel vestic al frontie­
rei chino-indiene. In aceste împre­
jurări grave, grănicerii chinezi nu 
au putut decît să riposteze, pentru 
a se apăra.

în prezent continuă lupte îndîr- 
jite. Această situație gravă mîh- 
nește guvernul și poporul chinez și 
îngrijorează țările și popoarele 
Asiei și Africii. în fond, ce proble­
mă există între China și India care 
să nu poată fi soluționată pe cale 
pașnică ? Ce motiv ar putea sa 
provoace ciocniri sîngeroase intre 
China și India? China nu dorește 
nici o palmă de pămînt din terito­
riul Indiei. In nici un caz nu se 
poate concepe ca problema fronti­
erei chino-indiene să fie reglemen­
tată prin forță. China 
sînt amîndouă țări mari 
cărora le revine o mare 
pentru pacea Asiei și a 
sînt inițiatoare ale celor 
cipii ale coexistenței pașnice și au 
luat parte la conferința de la Ban­
dung. Deși în prezent relațiile din­
tre China și India sînt foarte în­
cordate, nu există nici un motiv 
pentru a renunța la cele cinci 
principii ale coexistenței pașnice și 
la spiritul conferinței de la Ban­
dung. Guvernul chinez susține că 
ambele guverne trebuie să mani­
feste grijă față de interesele fun­
damentale ale celor 1-100.000.000 de 
locuitori ai Chinei și Indiei, față 
de interesele comune ale popoarelor 
celor două țări în lupta lor împo­
triva imperialismului și față de 
interesele păcii în Asia și ale soli­
darității afro-asiatice și să facă tot 
posibilul pentru a găsi o cale de a 
opri conflictul de la frontieră, de 
a relua tratativele pașnice și a 
soluționa problema frontierei chino- 
indiene.

Conform poziției sale consecven­
te în favoarea reglementării pe 
cale pașnică a problemei frontierei

in- 
nu 
va

ale

și India 
ale Asiei 

răspundere 
lumii. Ele 

cinci prin-

chino-indiene, guvernul chinez 
prezintă acum în mod solemn urmă­
toarele trei propuneri :

1) Ambele părți afirmă că pro­
blema frontierei chino-indiene tre­
buie reglementată pe cale pașnică 
prin tratative. Pînă la o reglemen­
tare pașnică, guvernul chinez 
speră că guvernul indian va accepta 
ca ambele părți să respecte linia 
controlului de fapt exercitat de 
cele două părți de-a lungul întregii 
frontiere chino-indiene și forțele 
armate ale fiecărei părți ~~ 
retragă cu 20 km. de la 
linie pentru a evita orice

2) Dacă guvernul indian 
acord cu propunerea de Ulieu 
guvernul chinez este gata ca după 
consultări între ambele părți, să-și 
retragă trupele de grăniceri din sec­
torul răsăritean al frontierei la nord 
de linia controlului de fapt. în ace­
lași timp, atît China cît și India să 
se oblige să nu treacă linia contro­
lului de fapt, adică linia stabilită 
prin tradiție și obicei, în sectoarele 
central și vestic ale frontierei.

în ce privește măsurile în vede­
rea evitării unei ciocniri între for­
țele armate ale celor două părți și 
în vederea încetării conflictelor ar­
mate, guvernele Chinei și Indiei a- 
cordă împuterniciri reprezentanților 
lor oficiali pentru a duce tratative.

3) Guvernul chinez consideră că. 
în vederea unei reglementări prie­
tenești a problemei frontierei chino- 
indiene, trebuie să aibă loc din nou 
convorbiri între prim-miniștrii 
Chinei și Indiei. La o dată asupra 
căreia cele două părți vor cădea 
de acord,, guvernul chinez ar saluta 
pe primul ministru indian la Pekin. 
Dacă aceasta nu ar conveni guver­
nului indian, premierul chinez ar fi 
gata să plece la Delhi pentru con­
vorbiri.

Guvernul chinez adresează gu­
vernului indian apelul de a da un 
răspuns pozitiv la cele trei propu­
neri de mai sus. Guvernul chinez 
adresează guvernelor țărilor Asiei 
și Africii apelul de a depune efor­
turi în vederea traducerii în viață 
a celor trei propuneri. Guvernul 
chinez adresează tuturor țărilor și 
popoarelor iubitoare de pace ape­
lul de a-și aduce contribuția la 
promovarea prieteniei chino-indie­
ne, a solidarității afro-asiatice și a 
păcii mondiale.

să se 
această 

ciocnire, 
va fi de 
mai sus

Cuvîntarea Iui A. A. Gromîko 
la mitingul din fata 
universității Humboldt

BERLIN 24 (Agerpres). — TASS 
transmite: La 24 octombrie A. A. 
Gromîko, ministrul afacerilor externe 
al U.R.S.S. și persoanele care îl în­
soțesc a vizitat construcțiile de 
apărare de la frontiera Berlinului 
democrat.

în fața Universității Humboldt de 
pe Unter den Linden a avut loc un 
miting spontan al locuitorilor orașu­
lui care s-a transformat într-o de­
monstrație de prietenie și frăție cu 
poporul sovietic. A. A. Gromîko a 
rostit o scurtă cuvîntare în care a 
declarat că Republica Democrată 
Germană și politica ei slujesc bine 
cauza socialismului și democrației.

Aveți cunoștință, a spus el, că noi 
ducem tratative cu puterile occiden­
tale în problemele referitoare la re­
glementarea pașnică germană. Noi ne 
străduim să încheiem definitiv capi­
tolul celui de-al doilea război mon­
dial și dorim ca în Europa să nu. 
existe febra războiului și ca oameniL».. 
să trăiască în pace. Depunînd efOT-l 
turi în această direcție noi ținem 
seama că suveranitatea R.D.G. va fi 
riguros respectată. Nici Uniunea So­
vietică. nici R.D.G., nici celelalte 
țări socialiste nu pot fi de acord cu 
încălcarea suveranității Republicii 
Democrate Germane. Noj am afirmat 
și afirmăm că între Est și Vest este 
posibilă o înțeleqere, însă puterile 
occidentale trebuie să-și evacueze 
trupele de ocupație din Berlinul oc­
cidental.

L. Bolz, ministrul afacerilor externe 
al R.D.G., care a luat cuvîntul după 
aceea, a mulțumit Uniunii Sovietice 
pentru lupta neobosită pe care o duce 
pentru rezolvarea problemei germane 
și pe această bază a problemei Ber­
linului occidental. Noi salutăm Uniu­
nea Sovietică, a spus în continuare 
L. Bolz, pentru acțiunea ei în apăra­
rea poporului cuban. Populația R.D.G. 
își exprimă solidaritatea deplină cu 
Cuba.

★

• A. A. Gromîko, ministrul afacerilor 
externe al U.R.S.S. șl persoanele care ti 
însoțesc au părăsit Berlinul plectnd spre 
Moscova. In aceeași zi A. A. Gromîko 
și persoanele care îl însoțesc au sosit Ia 
Moscova.

Poporul cuban este hotărît 
drepturile

află la posturile lor de luptă. Oa­
menii muncii își continuă activita­
tea cu arma în mină, gata să se 
ridice în orice moment în apărarea 
revolu/iei.

Din inițiativa membrilor Uniunii 
tinerilor comuniști, a organizațiilor 
sindicale și a comitetelor pentru a- 
părarea revoluției, oamenii muncii 
din capitala Cubei organizează mi­
tinguri în cadrul cărora condamnă 
cu hotărîre intenfia imperialiștilor 
americani de a bloca Cuba.

sa-si apere
HAVANA 24; (Agerpres). — Pri­

mul ministru al Republicii Cuba, 
Fidel Castro a luat cuvîntul la 
23 octombrie la posturile de radio 
și televiziune chemînd poporul cu­
ban să se unească și să dea o ri­
postă agresorilor nord-americani. 
Condamnînd politica agresivă a 
Statelor Unite ale Americii față de 
Cuba, Fidel Castro a subliniat: 
„In fața provocărilor monstruoase 
ale imperialismului american po­
porul nostru declară încă o dată 
că este hotărît sji-și apere dreptu­
rile, să răspundă la orice agresiune 
și să o lichideze indiferent de unde 
ar veni. Toți cubanezii s-au ridicat 
Ia luptă, ei sînt ferm hotărîți să-și 
îndeplinească datoria lor patriotică 
și revoluționară".

★
HAVANA. — TASS transmite: In 

legătură cu noile măsuri agresive 
împotriva Cubei, anunfate de preșe­
dintele S.U.A., Kennedy, poporul 
cuban se mobilizează pentru apă­
rarea patriei. Ostașii miliției popu­
lare, unitățile regulate ale forțelor 
armate revoluționare din Cuba se

----o —

Ministrul de externe dl Boliviei 
dezavuează acțiunile dclcga(ilar 

bolivieni la 0. S. A.

Cuvîntarea reprezentantului R.P. Romîne
In dimineafa zilei de 24 octombrie 

Consiliul de Securitate a continuat 
discutarea problemei cubane.

In cadrul ședinței a luat cuvîntul 
Mircea Malița, adjunct al ministrului 
afacerilor externe al R. P. Romîne, 
șeful delegației R. P. Romîne la 
O.N.U.

Astăzi la a 17-a aniversare a in­
trării în vigoare a Cartei Națiunilor 
Unite, care dă expresie speranțelor 
de pace ale omenirii — a spuș vor­
bitorul — este profund dureros să ne 
vedem aici reuniți pentru a dezbate 
una din cele, mai flagrante încălcări 
ale acestei Carte, violare săvîrșită 
de către Statele Unite și care ame­
nință însăși existența Organizației 
noastre.

Consiliul de Securitate, Organiza­
ția Națiunilor Unite au datoria ime­
diată și de mare răspundere să acțio­
neze cu hotărîre pentru a pune ca­
păt. pericolului iminent care

, pacea și securitatea tuturor
10f.

Reprezentantul romîn a 
continuare printre altele :

\ Adevăratele motive ale acțiunii gu­
vernului Statelor Unite împotriva 
Cubei, sînt regimul politic ales de 
poporul cuban în plin exercițiu al 
prerogativelor sale suverane. Politica 
Statelor Unite menită să răstoarne 
guvernul legal al Cubei și să schim­
be, regimul său social, a fost procla-

• mată in mod deschis.
•« Acțiunile agresive ale S.U.A. repre­
zintă o încălcare flagrantă a princi­

piilor și prevederilor fundamentale 
ale Cartei Națiunilor Unite, o negare 
directă a normelor generale de drept 

' international. Statele Unite s-au făcut 
vinovate de încălcarea dispozițiilor 
art. 2 pct. 4 al Cartei Organizației 
Națiunilor Unite care stabilește obli­
gația statelor membre „de a se ab­
ține, în relațiile lor internaționale, de 
a recurge Ia amenințare sau la în­
trebuințarea forței, fie împotriva in­
tegrității teritoriale sau independen

ameriință 
popoare-

spuș în

ței politice a oricărui stat, fie în 
orice fel incompatibil cu scopurile 
Națiunilor Unite".

în continuare, M. Malița a de­
monstrat absurditatea argumentelor 
expuse de reprezentantul S.U.A. în 
Consiliul de Securitate pentru justi­
ficarea măsurilor agresive împotriva 
Cubei.

Referfndu-se la proiectul de rezolu­
ție al S.U.A.,, repre^eptanțul rbmîn a 
spus printre altele :

Cpnsiliul de Securitate este solici­
tat să aprobe blocada armâtă decre­
tată alaltăieri, și agresiune directă 
a Statelor Unite împotriva Cubei.

O asemenea acțiune din partea Or­
ganizației Națiunilor Unite ar echi­
vala însă cu o primă de încurajare 
a agresorului, ar însemna capitularea 
în fața agresiunii. O asemenea ac­
țiune ar însemna, promovarea în re­
lațiile dintre .state a arbitrariultii și 
a folosirii forței. După părerea dele­
gației ropiîne, acțiunile agresive ale 
Statelor Unite împotriva Cubei, con­
stituie o amenințare a păcii în sensul 
art. 39 al Cartei O.N.U.

O.N.U. trebuie să impună guvernu­
lui S.U.A respectul principiilor fun­
damentale ale Cartei și normelor 
drept internațional.

Membrii Națiunilor Unite care 
semnat convențiile de la Geneva 
privire la regimul mării libere, care 
recunosc astfel. forța lor juridică, nu 
pot sa asiste la o asemenea încălca­
re brutală a acestora, fără să con­
damne pe' cel care le încalcă.

Instituind o asemenea blocadă îm­
potriva Cubei, Statele Unite au co­
mis un act de război împotriva 
acestui stat.

Blocada militară constituie una din 
formele agresiunii. Ea a fost procla­
mată ca atare în numeroase docu­
mente internaționale. Citez în special 
cele trei convenții cu privire la defi­
nirea agresiunii încheiate la Londra 
între 3—5 iulie 1933, care au fost re-

de

au 
cu

cunoscute de către numeroase state, 
inclusiv S.U.A.

In aceste convenții, se prevede că 
„va fi considerat ca agresor intr-un 
conflict internațional statul care va 
comite primul una din acțiunile ur­
mătoare : ...blocada maritimă a coas­
telor sau a porturilor altor state. 

> In interesul apărării independenței 
naționale și a integrității teritoriale 
a „Republicii Cuba, în interesul păcii 
și, ^securității internaționale această 
politică agresivă trebuie să fie oprită.

In încheiere, reprezentantul R. P. 
Romine a spus :

Guvernul și poporul romîn condam­
nă acțiunile agresive ale Statelor Uni­
te împotriva eroicei Cube, acțiuni 
care constituie nu numai încălcări 
ale drepturilor popoarelor la pace, 
la libertate și la independența națio­
nală, dar și provocări care pot să 
împingă omenirea într-un război ge­
neral. Poporul cuban, ca orice alt po­
por, ăke dreptul sacru și inalienabil 
să dispună el însuși de propria-i 
soartă, conform cu convingerile sale 
proprii și fără nici un amestec străin 
sau amenințări, oricare ar fi formele 
manifestării lor.

Poporul și guvernul romîn își ex­
primă simpatia și deplina solidaritate 
cu eroicul popor cuban care își apă­
ră curajos și ferm patria sa liberă.

Sperăm că, personalitățile de răs­
pundere, oamenii politici vor face 
apel la toate resursele calmului, în­
țelepciunii și stăpînirii de sine.

Delegația romînă consideră că este 
de datoria Consiliului de Securitate 
să condamne acțiunile guvernului 
Statelor Unite îndreptate împotriva 
Cubei, acțiuni care pun în pericol 
pacea și securitatea internațională.

Delegația romînă sprijină în între­
gime proiectul de rezoluție prezentat 
de delegația U.R.S.S., care conține 
măsuri concrete și eficace destinate 
să soluționeze grava problemă dez­
bătută de Consiliul de Securitate și 
va vota în favoarea sa.

NEW YORK 24 (Agerpres). După 
cum relatează agenția United Press 
Internațional, Jose Fellman Velarde, 
ministru al Afacerilor Externe al 
Boliviei, a declarat la o conferință 
de presă că reprezentanții Boliviei 
la organizația Statelor Americane 
au acționat „fără autorizație și fără 
a primi instrucțiuni" atunci cînd au 
votat în favoarea blocadei împotriva 
Cubei". Velarde a subliniat totodată 
că Senatul bolivian, care este de 
acord cu acțiunile guvernului, a 
adoptat o rezoluție prin care a con­
damnat orice acțiune care amenință 
omenirea cu o distrugere fără prece­
dent în istorie.

„GUVERNUL BRAZILIEI 
NU SPRIJINĂ MĂSURILE 

DE CONSTRÎNGERE"
RIO DE JANEIRO. — La 23 octom­

brie, Hermes Lima, președintele Con­
siliului de Miniștri al Braziliei, a iă- 
cut o declarație oficială în care 
spune că Brazilia n-a sprijinit rezoli'* 
ția propusă de S.U.A. privitoare la 
folosirea torței armate „ca mijloc de 
luptă Împotriva pericolului comunist 
din Cuba". Guvernul brazilian, se 
spune în declarație, nu sprijină mă­
surile de constrlngere care Încalcă 
integritatea teritorială și independența 
țării și pun în primejdie pacea gene­
rală.

Iii„Sub fiecare cuvînt semnăm!
Corespondență din Moscova

Aceste cuvinte aparțin muncito­
rilor de la uzina Krasnîi Pro­
letarii și au fost spuse la mi­

tingul de protest împotriva acțiuni­
lor agresive pe care S.U.A. le între­
prind în zona Mării Caraibilor. Oa­
menii sovietici semnează sub fiecare 
cuvînt al Declarației guvernului so­
vietic.

în toată Uniunea Sovietică au 
avut loc mitinguri. La marea uzină 
de automobile „Zil“ din capitala so­
vietică, mii de oameni au spus clar 
și răspicat:

— Nu vom permite un atac asu­
pra Cubei. Prin muncă vom contri­
bui la întărirea economiei 
rărea țării.

— Noi, metalurgiștii din 
togor, declară muncitorii 
centru industrial, susținem 
nimitate Declarația guvernului so­
vietic și vom face totul pentru a 
mări eforturile în muncă. Metalul 
nostru pașnic care la timpul său a 
contribuit la distrugerea ocupanților 
hitleriști, poate deveni din nou, dacă 
va fi nevoie, o armă puternică.

Am vizitat azi muzeul Lenin care 
străjuiește Piața Roșie, inima Țării 
Sovietice. Un grup de tineri s-au în­
tîlnit într-o sală cu un participant 
la revoluția din Octombrie. Ascul­
tam și eu, emoționat, cuvintele bă- 
trînuiui comunist:

— Noi știm ce este aceea blocadă, 
ce înseamnă a fi înconjurat de duș­
mani. Sub conducerea lui Lenin am 
luptat împotriva lor, oamenii sovie­
tici își vor îndeplini îndatoririle așa 
cum și le-au îndeplinit întotdeauna.

în metrou, pe stradă, în orele pau­
zei de prînz oamenii citeau ziarele: 
Pravda, Izvestia, Comsomolskai.a 
Pravda, Trud, care consacrau pagini 
întregi evenimentelor din Cuba. 
Declarația guvernului sovietic este 
publicată de întreaga presă. Pagina 
a doua a ziarului Pravda este inti­
tulată : „Sîntem alături de voi, frați' 
din Cuba". Iar în editorialul ziarului 
se scrie : De partea Cubei revoluțio­
nare este puternicul lagăr socialist, 
toți oamenii iubitori de pace din 
lume.

„Piraților americani din al șaptelea 
deceniu al secolului nostru nu li se

și apă-

Magni- 
marelui 
în una-

vor permite să comită fărădelegi în 
marea, Caraibilor", scrie în Izvestia 
Nikolai Polianov,. unul din cei mai 
cunoscuți comentatori de politică ex­
ternă din Uniunea Sovietică. „Mica 
insulă Cuba are prieteni puternici 
care dispun de tot ceea ce este ne­
cesar pentru a pune la punct pe im­
perialiști și pentru a le. tăia pentru 
totdeauna pofta de a se amesteca în 
treburile interne ale altor țări, a 
căror fii și fiice au lichidat tirania și 
construiesc o viată nouă".

Reprezentanții organizațiilor ob­
ștești sovietice, ai sindicatelor, co­
mitetul veteranilor de război, comi­
tetul femeilor sovietice și ai altora, 
sprijină în numele organizațiilor lor 
măsurile luate.

— Știu că aceleași gînduri fră­
mântă acum pe toți oamenii sovie­
tici, scrie în declarația sa cunoscu­
tul compozitor sovietic Dmitri Ka- 
balevski, și sîntem gata să exprimăm 
într-un singur glas indignarea ce 
ne-a cuprins aflînd de măsurile 
luate de imperialiștii americani îm­
potriva poporului pașnic din Cuba. 
Și noi, într-o unanimitate impresio­
nantă, aprobăm poziția nobilă și 
principială a guvernului sovietic 
care și-a spus azi, ca întotdeauna, 
cuvîntul său hotărît în apărarea 
păcii și dreptății.

Azi după amiază am întîlnit un 
compatriot al președintelui Ken­
nedy, un corespondent la Moscova, 
al cărui nume, din motive bine în­
temeiate nu îl pot da. Ziaristul de 
peste ocean spunea :

— Refuz să mai înțeleg ceva. Se 
pare că noi (S.U.A. — n.a.) am por­
nit-o împotriva rațiunii, împotriva 
tutfrror oamenilor. Și avem un la­
tent formidabil de a face ca ome­
nirea să se ridice-împotriva noastră.

Un coleg prezent la această dis­
cuție a spus doar atît:

Nu ar fi rău ca aceste 
să ajungă la urechile celor 
trebui să le

Și toți cei care eram acolo
de acord cu

grupuri de studenți și elevi, și-au 
exprimat protestul față de blocada 
instituită împotriva Cubei. Demon­
stranții purtau pancarte pe care 
scria : „Sîntem alături de tine, insulă 
a libertății 1“ „Rușine agresorilor !“, 
„Jos mîinile !“ Peste 300 de oameni, 
manifestînd în mijlocul străzii, și-au 
exprimat indignarea prin strigăte și 
fluierături. Timp de două ore ei au 
încercat ,să treacă peste cordoanele 
de milițieni ce 
rile ambasadei.

îi separau de zidu-

audă.

cuvinte 
care ar

am fost
el.

★
Ieri seară în fața clădirii amba­

sadei americane din Moscova, mari

24 octombrie
Al. STARK

1962.

La închiderea ediției

Scrisoarea lui N.S. Hrușciov 
adresată lui

MOSCOVA 24 (Agerpres). — TASS 
transmite : „Guvernul sovietic nu va 
lua nici o liotărîre nerezonabilă, nu 
se va lăsa provocat de acțiunile ne­
justificate ale Statelor Unite ale 
Americii", scrie șeful guvernului so­
vietic 
sa de 
trand 
vieții 
festă 
țiunile S.U.A. împotriva Cubei.

„Vom face tot ce depinde de 
pentru a nu admite dezlănțuirea 
boiului", — subliniază N. S. Hrușciov.

„Considerăm că ar fi utilă o întîl- 
nire la nivel înalt, scrie N. S. 
Hrușciov. menționînd că „guvernul 
S.U.A. trebuie să dea dovadă de stă- 
pînire de sine și să oprească înfăp­
tuirea amenințărilor sale piraterești 
care Implică urmări cît se poate de 
serioase".

N. S. Hrușciov scrie că, conștienți 
fiind de întreaga situație complicată 
generată de acțiunile piraterești ale 
guvernului american, „noi nu putem 
fi de acord cu ele sub nici o formă". 
Șeful guvernului sovietic arată că

N. S. Hrușciov în scrisoarea 
răspuns la telegrama lui Ber- 
Rușsell, cunoscut fruntaș al 

publice din Anglia care mani- 
tngrijorare in legătură cu ac-

noi 
răz-

B. Russell
dacă guvernul S.U.A. va încălca și 
va viola brutal dreptul internațional, 
atunci situația care s-a agravat 
maximum poate scăpa de sub col ’ 
trol și poate da naștere unui războh 
mondial cu toate urmările dureroase 
pentru popoarele tuturor țărilor.

Iată pentru ce, scrie în continuare 
N. S. Hrușciov, acum sînt necesare 
eforturi nu numai din partea Uniunii 
Sovietice, a țărilor socialiste și a 
Cubei, ci sînt necesare eforturi din 
partea tuturor statelor, tuturor po­
poarelor și tuturor păturilor socie­
tății pentru a se preîntîmpina ca­
tastrofa războiului.

Șeful guvernului sovietic scrie că 
dacă guvernul american va aplica 
programul acțiunilor piraterești pe 
care l-a trasat „noi vom fi siliți, de­
sigur, să folosim mijloacele de 
apărare împotriva agresorului. O altă 
soluție nu avem".

Pînă ce nu s-a făcut uz de arma 
racheto-nucleară, mai există posibi­
litatea de a se preîntîmpina războiul, 
scrie N. S. Hrușciov. Cînd ameri­
canii vor dezlănțui agresiunea, o în- 
tîlnire la nivel înalt va fi deja impo­
sibilă și inutilă.
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